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Pyetje kuptimi që mund t’i 

japim frazës 
Shumë pikpaje të! 

Dyja palët e shohin perëndinë si një serëndi absolutisht sovran të 

gjithëpushtetshëm të gjithëditshëm të kudondodhshëm të shënjtëtë drejtë dhe 

të paanë? 

 
“Këtë këndvështrim mund të themi se të … ekzistojnë edhe ndryshime të 

rëndësishme në pikpamjen që të Krishterët dhe kanë përerëndinë. Ndërsa 

pikpamja e në lidhje me është se ipërmban.” (Yeşaya 11:6, 9) 

 
Da 

Bob Thiel, Ph. D. 
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Dashurisë ©2016/2017/2018/2019/2022 mëshirës dhe hirit. Tënjëjtën 1.5. ndyshimi 

më i rëndësishëm Pikpamjen edhetë srishterpër besojnë se u bë një qenie njerëzor. 
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Perché l'umanità non può risolvere i suoi problemi? 

Kutsal Kitap'ın İsa'nın ilgili vaaz ettiğini gösterdiği ilk ve son şeylerin endişe verici 

olduğunu biliyor musunuz? pyetje kuptimi që mund t’i japim frazës? 

Wësst Dir datt d'Kinnekräich vu Gott de Schwéierpunkt vun den Apostelen war an déi 

éischt déi hinnen gefollegt hunn? 

Il Regno di Dio è la persona di Gesù? Il regno di Dio Gesù vive la Sua vita in noi ora? Il 

Regno di Dio è un qualche tipo di futuro regno reale? Crederete a ciò che la Bibbia 

insegna? 

Krallık nedir? Tanrı'nın Krallığı nedir? Kutsal Kitap ne öğretir? İlk Hıristiyan kilisesi ne 

öğretti? 

Wësst Dir datt d'Enn net ka kommen bis d'Kinnekräich vu Gott fir d'Welt als Zeien 

gepriedegt gëtt? 

La fotografia in copertina mostra un agnello sdraiato con un lupo come composto da Burdine 

Stampa e grafica. La fotografia sul retro di copertina fa parte dell'edificio originale della Chiesa di 

Dio a Gerusalemme, scattata nel 2013 dal Dr. Bob Thiel. 
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NËTBESOJNË 

 

1. Mund të vdiste për mëkatet e botës? 

2. Çfarë Ungjilli predikoi Jezusi? 

3. A njihej Mbretëria e Perëndisë në Dhiatën e Vjetër? 

4. A e mësuan apostujt Ungjillin e Mbretërisë? 

5. Burimet jashtë Dhiatës së Re mësuan Mbretërinë e 

Perëndisë 

6. Kishat greko-romake mësojnë se Mbretëria është e 

rëndësishme, por… 

7. Pse Mbretëria e Perëndisë 

 

Informacioni i Kontaktit 
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1.  Mund të vdiste për mëkatet e botës? 

Bota përballet me shumë probleme. 

Shumë njerëz janë të uritur. Shumë njerëz janë të shtypur. 

Shumë njerëz përballen me varfërinë. Shumë kombe janë në 

borxhe serioze. Fëmijët, duke përfshirë edhe të palindurit, 

përballen me abuzim. Sëmundjet rezistente ndaj ilaçeve 

shqetësojnë shumë mjekë. Qytetet e mëdha industriale kanë 

ajër shumë të ndotur për të qenë të shëndetshëm. Politikanë 

të ndryshëm kërcënojnë me luftë. Sulmet terroriste vazhdojnë 

të ndodhin. 

A mund t'i rregullojnë liderët botërorë problemet me të cilat 

përballet njerëzimi? 

Shumë mendojnë kështu. 

Axhenda e re Universale 

Më 25 shtator 2015, pas një fjalimi kryesor të Papa 

Françeskut të Vatikanit, 193 kombet e Kombeve të Bashkuara 

(OKB) votuan për zbatimin e “17 Objektivave të Zhvillimit të 

Qëndrueshëm” të asaj që nganjëherë quhej Agjenda e Re 

Universale . Këtu janë 17 qëllimet e OKB-së: 

Objektivi 1. T'i jepet fund varfërisë në të gjitha format 

e saj kudo 
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Objektivi 2. T'i jepet fund urisë, të arrihet siguria 

ushqimore dhe ushqimi i përmirësuar dhe të promovohet 

bujqësia e qëndrueshme 

Objektivi 3. Sigurimi i një jete të shëndetshme dhe 

promovimi i mirëqenies për të gjithë në të gjitha 

moshat 

Synimi 4. Sigurimi i arsimit cilësor gjithëpërfshirës dhe 

të barabartë dhe promovimi i mundësive të të mësuarit 

gjatë gjithë jetës për të gjithë 

Objektivi 5. Arritja e barazisë gjinore dhe fuqizimi i të 

gjitha grave dhe vajzave 

Synimi 6. Sigurimi i disponueshmërisë dhe menaxhimit 

të qëndrueshëm të ujit dhe kanalizimeve për të gjithë 

Objektivi 7. Sigurimi i aksesit në energji të 

përballueshme, të besueshme, të qëndrueshme dhe 

moderne për të gjithë 

Objektivi 8. Promovimi i rritjes ekonomike të 

qëndrueshme, gjithëpërfshirëse dhe të qëndrueshme, 

punësimi i plotë dhe produktiv dhe puna e denjë për të 

gjithë 

 Objektivi 9. Ndërtimi i infrastrukturës elastike, 

promovimi i industrializimit gjithëpërfshirës dhe i 

qëndrueshëm dhe nxitja e inovacionit 
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Objektivi 10. Ulja e pabarazisë brenda dhe ndërmjet 

vendeve 

Objektivi 11. Bëjini qytetet dhe vendbanimet njerëzore 

gjithëpërfshirëse, të sigurta, elastike dhe të 

qëndrueshme 

Synimi 12. Sigurimi i modeleve të qëndrueshme të 

konsumit dhe prodhimit 

Objektivi 13. Ndërmarrja e veprimeve urgjente për të 

luftuar ndryshimin e klimës dhe ndikimet e tij 

Objektivi 14. Ruajtja dhe përdorimi i qëndrueshëm i 

oqeaneve, deteve dhe burimeve detare për zhvillim të 

qëndrueshëm 

Objektivi 15. Mbrojtja, rivendosja dhe promovimi i 

përdorimit të qëndrueshëm të ekosistemeve tokësore, 

menaxhimi i qëndrueshëm i pyjeve, luftimi i 

shkretëtirëzimit dhe ndalimi dhe kthimi i degradimit të 

tokës dhe ndalimi i humbjes së biodiversitetit 

Synimi 16. Promovimi i shoqërive paqësore dhe 

gjithëpërfshirëse për zhvillim të qëndrueshëm, ofrimi i 

aksesit në drejtësi për të gjithë dhe ndërtimi i 

institucioneve efektive, të përgjegjshme dhe 

gjithëpërfshirëse në të gjitha nivelet 
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Objektivi 17. Forcimi i mjeteve të zbatimit dhe 

rigjallërimi i partneritetit global për zhvillim të 

qëndrueshëm 

Kjo axhendë supozohet të zbatohet plotësisht deri në vitin 

2030 dhe quhet edhe Axhenda 2030 për Zhvillim të 

Qëndrueshëm . Ai synon të zgjidhë sëmundjet me të cilat 

përballet njerëzimi përmes rregullimit, edukimit dhe 

bashkëpunimit ndërkombëtar dhe ndërfetar. Ndërsa shumë nga 

objektivat e tij janë të mira, disa nga metodat dhe synimet e 

tij janë të liga (krh. Zanafilla 3:5). Kjo axhendë, gjithashtu, 

është në përputhje me enciklikën Laudato Si të Papa 

Françeskut . 

Axhenda e re Universale" mund të quhet "Axhenda e Re 

Katolike" pasi fjala "katolike" do të thotë "universale". Papa 

Françesku e quajti adoptimin 

të Axhendës së Re Universale "një shenjë e rëndësishme 

shprese". 

Si vazhdim i marrëveshjes së OKB-së, pati një takim në Paris 

në dhjetor 2015 (e titulluar zyrtarisht Konferenca e 21 -të e 

Palëve në Konventën Kuadër të OKB-së për Ndryshimet 

Klimatike ). Papa Françesku vlerësoi gjithashtu këtë 

marrëveshje ndërkombëtare dhe këshilloi kombet “të ndjekin 

me kujdes rrugën përpara dhe me një ndjenjë solidariteti 

gjithnjë në rritje”. 

 

Pothuajse i gjithë kombi në botë ra dakord me marrëveshjet e 

Parisit, të cilat kishin synime specifike mjedisore dhe 
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angazhime financiare. (Atëherë presidenti i SHBA-së Barack 

Obama nënshkroi një dokument për t'i angazhuar SHBA-të për 

këtë në vitin 2016, por në vitin 2017, Presidenti i SHBA-së 

Donald Trump deklaroi se Shtetet e Bashkuara NUK do të 

pranonin marrëveshjet e pranuara të Parisit. Kjo shkaktoi 

zemërim ndërkombëtar dhe ka ndihmuar në izolimin e SHBA-

së. nga Evropa dhe shumë pjesë të tjera të botës.) Papa 

Françesku më vonë deklaroi se njerëzimi "do të bjerë" nëse nuk 

bën ndryshimet e tij të lidhura me klimën. 

 

Ndërsa askush nuk dëshiron të thithë ajër të ndotur, të 

mbetet i uritur, të varfërohet, të rrezikohet, etj., a do t'i 

zgjidhin përpjekjet njerëzore synimet e agjendës së Kombeve të 

Bashkuara 2030 dhe/ose marrëveshjet e Parisit problemet me 

të cilat përballet njerëzimi? 

 

Rekordi i Kombeve të Bashkuara 

Kombet e Bashkuara u krijuan dhe u krijuan më 24 tetor 

1945, pas Luftës së Dytë Botërore, për të parandaluar një 

tjetër konflikt të tillë dhe për të nxitur paqen në botë. Në 

themelimin e saj, OKB kishte 51 shtete anëtare; tani ka 193. 

Ka pasur qindra, nëse jo mijëra, konflikte në mbarë botën që 

nga krijimi i Kombeve të Bashkuara, por ne nuk kemi pasur 

ende atë që mund të përshkruhet si Lufta e Tretë Botërore. 

Disa besojnë se bashkëpunimi ndërkombëtar si Kombet e 

Bashkuara pretendon të promovojë, i kombinuar me llojin e 
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agjendës ndërfetare dhe ekumenike që Papa Françesku dhe 

shumë udhëheqës të tjerë fetarë po përpiqen të promovojnë , 

do të sjellë paqe dhe prosperitet. 

Megjithatë, rekordi i Kombeve të Bashkuara për ta bërë këtë 

nuk ka qenë i mirë. Përveç konflikteve të shumta të 

armatosura që nga krijimi i Kombeve të Bashkuara, miliona të 

shumtë janë të uritur, refugjatë dhe/ose dëshpërimisht të 

varfër. 

Mbi një dekadë më parë, Kombet e Bashkuara vendosën të 

zbatojnë Objektivat e Zhvillimit të Mijëvjeçarit . Ajo kishte 

tetë "qëllime zhvillimi", por kjo nuk pati sukses, edhe sipas 

vetë OKB-së. Kështu, në vitin 2015, u miratuan të 

ashtuquajturat “17 Objektiva të Zhvillimit të Qëndrueshëm”. 

Disa janë optimistë. Disa e konsiderojnë atë një fantazi 

utopike. 

Për sa i përket utopisë, më 6 maj 2016, Papa Françesku tha 

se ëndërronte për një utopi humane evropiane që kisha e tij 

mund ta ndihmonte atë kontinent. Megjithatë, ëndrra e Papës 

do të kthehet në një makth (krh. Zbulesa 18). 

Mund të ketë pak bashkëpunim dhe sukses, por… 

Fjalori Merriam Webster thotë se utopia është "një vend 

imagjinar në të cilin qeveria, ligjet dhe kushtet shoqërore janë 

të përsosura". Bibla mëson se njerëzimi nuk mund t'i zgjidhë 

problemet e tij vetë: 
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23 O Zot, unë e di se rruga e njeriut nuk është në 

vetvete; Nuk është në njeriun që ecën të drejtojë 

hapat e tij. (Jeremia 10:23, NKJV, përveç nëse 

tregohet ndryshe) 

Bibla mëson se bashkëpunimi ndërkombëtar do të dështojë: 

16 Shkatërrimi dhe mjerimi janë në rrugët e tyre; 17 Dhe 

rrugën e paqes nuk e kanë njohur. 18 Nuk ka frikë nga 

Perëndia para syve të tyre. (Romakëve 3:16-18) 

Megjithatë, shumë njerëz po punojnë drejt pikëpamjes së tyre 

për një shoqëri utopike dhe madje ndonjëherë përpiqen të 

përfshijnë fenë. Por pothuajse asnjë nuk është i gatshëm të 

ndjekë rrugët e të vetmit Perëndi të vërtetë. Nuk është se 

nuk do të ketë përparim drejt ndonjë prej synimeve të 

Kombeve të Bashkuara apo të Vatikanit. Do të ketë disa (dhe 

shumë nga qëllimet janë të mira), si dhe disa pengesa. 

Në fakt, dhe ndoshta pas një konflikti masiv, do të bihet 

dakord dhe do të konfirmohet një lloj marrëveshjeje 

ndërkombëtare paqeje (Danieli 9:27). Kur të ndodhë, shumë 

do të priren në mënyrë të rreme të besojnë se njerëzimi do 

të sjellë një shoqëri më paqësore dhe utopike. 

Shumë do të përfshihen nga një 'përparim utopik' i tillë 

ndërkombëtar (krh. Ezekieli 13:10) si dhe nga shenja dhe 

mrekulli të ndryshme (2 Thesalonikasve 2:9-12). Por Bibla 

thotë se një paqe e tillë nuk do të zgjasë (Danieli 9:27; 
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11:31-44), pavarësisht nga ajo që mund të pretendojnë 

udhëheqësit (1 Thesalonikasve 5:3; Isaia 59:8). 

 

Ideja se, përveç Jezusit (krh. Gjoni 15:5; Mateu 24:21-22), 

njerëzimi mund të sjellë utopi në këtë 'epokë të ligë të 

tanishme' është një ungjill i rremë (Galatasve 1:3-10). 

Nëse njerëzimi i vetëm është krejtësisht i paaftë të sjellë 

vërtetë utopi, a është i mundur ndonjë lloj utopie? 

Po. 

Mbretëria e Perëndisë do ta bëjë këtë planet dhe, më vonë, 

gjithë përjetësinë, në mënyrë fantastike më të mirë. 
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2. Çfarë Ungjilli predikoi Jezusi? 

Bibla mëson se një shoqëri utopike, e quajtur Mbretëria e 

Perëndisë, do të zëvendësojë qeveritë njerëzore (Danieli 2:44; 

Zbulesa 11:15; 19:1-21). 

Kur Jezusi filloi shërbesën e Tij publike, Ai filloi duke predikuar 

ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë . Ja çfarë raportoi Marku: 

14 Tani, mbasi Gjonin e futën në burg, Jezusi erdhi në 

Galile, duke predikuar ungjillin e mbretërisë së 

Perëndisë, 15 dhe duke thënë: “U mbush koha dhe 

mbretëria e Perëndisë është afër. Pendohuni dhe besoni 

në ungjill” (Marku 1:14-15). 

Termi ungjill, vjen nga fjala greke e transliteruar si euangelion 

dhe do të thotë "mesazh i mirë" ose "lajm i mirë". Në 

Dhiatën e Re, fjala angleze "mbretëria", e lidhur me 

mbretërinë e Perëndisë, përmendet afërsisht 149 herë në 

NKJV dhe 151 në Biblën Douay Rheims . Ajo vjen nga fjala 

greke e transliteruar si basileia që nënkupton sundimin ose 

mbretërinë e familjes mbretërore. 

Mbretëritë njerëzore, si dhe mbretëria e Perëndisë, kanë një 

mbret (Zbulesa 17:14), ato mbulojnë një zonë gjeografike 

(Zbulesa 11:15), kanë rregulla (Isaia 2:3-4; 30:9) dhe kanë 

subjektet (Luka 13:29). 

Këtu është mësimi i parë publik nga Jezusi që Mateu shënon: 
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23 Dhe Jezusi shkonte nëpër gjithë Galilenë, duke 

mësuar në sinagogat e tyre, duke predikuar ungjillin e 

mbretërisë (Mateu 4:23). 

Mateu gjithashtu shënon: 

35 Pastaj Jezusi shkoi nëpër të gjitha qytetet dhe 

fshatrat, duke mësuar në sinagogat e tyre, duke 

predikuar ungjillin e mbretërisë (Mateu 9:35). 

Dhiata e Re tregon se Jezusi do të mbretërojë përgjithmonë: 

33 Dhe ai do të mbretërojë mbi shtëpinë e Jakobit 

përgjithmonë dhe mbretëria e tij nuk do të ketë fund 

(Luka 1:33). 

Luka shënon se qëllimi që u dërgua Jezusi ishte të predikonte 

Mbretërinë e Perëndisë. Vini re atë që mësoi Jezusi: 

43 Ai u tha atyre: “Më duhet të predikoj mbretërinë e 

Perëndisë edhe në qytetet e tjera, sepse për këtë jam 

dërguar” (Luka 4:43). 

A keni dëgjuar ndonjëherë që të predikohet? A e keni kuptuar 

ndonjëherë se qëllimi i Jezuit për t'u dërguar ishte të 

predikonte Mbretërinë e Perëndisë? 

Luka gjithashtu shënon se Jezusi shkoi dhe predikoi Mbretërinë 

e Perëndisë: 
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10 Dhe apostujt, kur u kthyen, i treguan të gjitha ato 

që kishin bërë. Pastaj i mori dhe shkoi mënjanë në një 

vend të shkretë që i përkiste qytetit të quajtur 

Betsaida. 11 Por turmat, kur e kuptuan, e ndoqën; dhe 

Ai i priti dhe u foli për mbretërinë e Perëndisë (Luka 

9:10-11). 

Jezusi mësoi se Mbretëria e Perëndisë duhet të jetë 

përparësia kryesore për ata që do ta ndiqnin Atë: 

33 Por së pari kërkoni mbretërinë e Perëndisë dhe 

drejtësinë e tij (Mateu 6:33). 

31 Por kërkoni mbretërinë e Perëndisë dhe të gjitha këto 

gjëra do t'ju shtohen. 32 Mos ki frikë, o tufë e vogël, 

sepse Atit i pëlqen t'ju japë mbretërinë (Luka 12:31-

32). 

Të krishterët duhet të KËRKOJNË SË PARË Mbretërinë e 

Perëndisë. Ata e bëjnë këtë duke e bërë këtë prioritetin e 

tyre kryesor duke jetuar ashtu siç do t'i dëshironte Krishti të 

jetonin dhe duke pritur me padurim kthimin dhe mbretërinë e 

Tij. Megjithatë, shumica e atyre që shpallin Krishtin, jo vetëm 

që nuk kërkojnë më parë Mbretërinë e Perëndisë, ata as nuk e 

dinë se çfarë është ajo. Shumë besojnë gjithashtu në mënyrë 

të rreme se përfshirja në politikën e kësaj bote është ajo që 

Perëndia pret nga të krishterët. Duke mos e kuptuar 

mbretërinë e Perëndisë, ata nuk e kuptojnë 
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jetojnë tani siç duhet ose kuptojnë pse njerëzimi ka kaq të 

meta. 

Vini re gjithashtu se mbretëria do t'i jepet një tufe të vogël 

(krh. Romakëve 11:5). Duhet përulësi që të jesh i gatshëm të 

jesh pjesë e tufës së vogël të vërtetë. 

Mbretëria e Zotit nuk është vendosur ende në Tokë 

Jezusi mësoi se ndjekësit e Tij duhet të luten që mbretëria të 

vijë, prandaj ata nuk e kanë tashmë atë: 

9 Ati ynë që je në qiej, u shenjtëroftë emri yt . 10 

Ardhtë mbretëria jote. U bëftë vullneti yt (Mateu 

6:9-10). 

Jezusi i dërgoi dishepujt e Tij për të predikuar Mbretërinë e 

Perëndisë: 

1 Atëherë ai i thirri të dymbëdhjetë dishepujt e vet dhe 

u dha atyre pushtet dhe autoritet mbi të gjithë 

demonët dhe për të shëruar sëmundjet. 2 Ai i dërgoi 

për të predikuar mbretërinë e Perëndisë (Luka 9:1-2). 

Jezusi mësoi se vetëm prania e Tij nuk ishte mbretëria, pasi 

mbretëria nuk u vendos në Tokë atëherë, pasi kjo është 

arsyeja pse Ai bëri atë që nuk i dëboi demonët në emrin e Tij 

atëherë: 
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28 Por nëse unë i dëboj demonët me anë të Frymës së 

Perëndisë, me siguri mbretëria e Perëndisë ka ardhur 

mbi ju (Mateu 12:28). 

Mbretëria e vërtetë është në të ardhmen - as nuk është këtu 

tani siç tregon Marku: 

47 Dhe nëse syri yt të bën të mëkatosh, nxirre atë. 

Është më mirë për ju të hyni në mbretërinë e 

Perëndisë me një sy, sesa të keni dy sy, për t'u 

hedhur… (Marku 9:47). 

23 Jezusi shikoi përreth dhe u tha dishepujve të vet: 

“Sa e vështirë është për ata që kanë pasuri të hyjnë 

në mbretërinë e Perëndisë!”. 24 Dhe dishepujt u habitën 

nga fjalët e tij. Por Jezusi u përgjigj përsëri dhe u tha 

atyre: “O bij, sa e vështirë është për ata që kanë 

besim te pasuria të hyjnë në mbretërinë e Perëndisë! 25 

Është më e lehtë për një deve të kalojë nëpër vrimën e 

gjilpërës se sa për një të pasur të hyjë në mbretërinë e 

Perëndisë” (Marku 10:23-25). 

25 Në të vërtetë po ju them se nuk do të pi më nga 

fryti i hardhisë deri në atë ditë kur do ta pi të ri në 

mbretërinë e Perëndisë” (Marku 14:25). 

43 Jozefi nga Arimatea, një anëtar i shquar i këshillit, i 

cili po priste vetë mbretërinë e Perëndisë, duke ardhur 

dhe duke marrë guxim… (Marku 15:43). 
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Jezusi dha mësim se mbretëria nuk është tani pjesë e kësaj 

bote të tanishme: 

36 Jezusi u përgjigj: “Mbretëria ime nuk është e kësaj 

bote. Nëse mbretëria ime do të ishte e kësaj bote, 

shërbëtorët e Mi do të luftonin, që të mos u 

dorëzohesha Judenjve; por tani mbretëria ime nuk 

është prej këtu” (Gjoni 18:36). 

Jezusi mësoi se mbretëria do të vijë pasi Ai të kthehet si 

Mbreti i saj: 

31 “Kur të vijë Biri i njeriut në lavdinë e tij dhe të 

gjithë engjëjt e shenjtë bashkë me të, atëherë ai do të 

ulet në fronin e lavdisë së tij. 32 Të gjitha kombet do 

të mblidhen para tij dhe ai do t'i ndajë njëri nga tjetri, 

ashtu si i ndan bariu delet nga cjeptë. 33 Dhe delet do 

t'i vendosë në të djathtën e tij dhe cjeptë në të majtë. 

34 Atëherë Mbreti do t'u thotë atyre në të djathtën e 

tij: 'Ejani, të bekuar nga Ati im, trashëgoni mbretërinë 

e përgatitur për ju që nga krijimi i botës (Mateu 

25:31-34). 

Meqenëse Mbretëria e Perëndisë nuk është këtu, ne nuk do të 

shohim një utopi të vërtetë derisa të vendoset. Për shkak se 

shumica nuk e kuptojnë mbretërinë e Perëndisë, ata nuk 

arrijnë të kuptojnë se si funksionon qeveria e Tij e dashur. 
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Mbretëria e Perëndisë nuk do të vijë “derisa të ketë hyrë 

plotësia e johebrenjve” (Romakëve 11:25)—dhe kjo nuk ka 

ndodhur ende. 

Si tha Jezusi se mbretëria ishte? 

Jezusi dha disa shpjegime se si është Mbretëria e Perëndisë: 

26 Dhe ai tha: "Mbretëria e Perëndisë është sikur njeriu 

të shpërndajë farën në tokë, 27 dhe të flejë natën dhe 

të ngrihet ditën, dhe fara të mbijë e të rritet, ai vetë 

nuk e di se si. 28 Sepse toka prodhon vetvetiu: fillimisht 

tehun, pastaj kokën dhe pastaj grurin e plotë në kokë. 

29 Por kur gruri piqet, e vë menjëherë drapërin, sepse 

ka ardhur korrja” (Marku 4:26-29). 

18Atëherë ai tha: “Si është mbretëria e Perëndisë? Dhe me 

çfarë ta krahasoj? 19 I ngjan një kokrre sinapi që një njeri 

e mori dhe e vendosi në kopshtin e tij; dhe u rrit dhe 

u bë një pemë e madhe, dhe zogjtë e qiellit folën në 

degët e saj". 20 Dhe përsëri tha: “Me çfarë ta krahasoj 

mbretërinë e Perëndisë? 21 Është si majaja, të cilën një 

grua e mori dhe e fshehu në tri masa mielli, derisa të 

mbrohej” (Luka 13:18-21). 

Këto shëmbëlltyra sugjerojnë se, në fillim, Mbretëria e 

Perëndisë është mjaft e vogël, por do të bëhet e madhe. 

Luka gjithashtu regjistroi: 
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29 Ata do të vijnë nga lindja dhe nga perëndimi, nga 

veriu dhe nga jugu dhe do të ulen në mbretërinë e 

Perëndisë (Luka 13:29). 

Kështu, Mbretëria e Perëndisë do të ketë njerëz nga e gjithë 

bota. NUK do të kufizohet vetëm tek ata që kanë prejardhje 

izraelite ose grupe të veçanta etnike. Njerëzit, nga të gjitha 

anët, do të ulen në këtë mbretëri. 

Luka 17 dhe Mbretëria 

Lluka 17:20-21 i huton disa. Por, përpara se të arrini tek ajo, 

vini re se njerëzit në të vërtetë do të hanë në Mbretërinë e 

Perëndisë: 

15 "Lum ai që do të hajë bukë në mbretërinë e 

Perëndisë!". (Luka 14:15). 

Meqenëse njerëzit (në të ardhmen) do të hanë në Mbretërinë 

e Perëndisë, kjo nuk është vetëm diçka e lënë mënjanë në 

zemrat e tyre tani, pavarësisht keqpërkthimeve/keqkuptimeve 

të Llukës 17:21 që sugjerojnë të kundërtën. 

Përkthimi Moffatt i Lukës 17:20-21 mund t'i ndihmojë disa të 

kuptojnë: 

20 Kur farisenjtë e pyetën se kur do të vinte 

mbretërimi i Perëndisë, ai u përgjigj atyre: ''Mbretëria e 

Perëndisë nuk do të vijë ashtu siç shpresoni ta shihni; 21 

Askush nuk do të thotë: "Ja ku është" ose "Ja ku 
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është", sepse mbretërimi i Perëndisë është tani në mes 

jush". (Luka 17:20-21, Moffatt; shih gjithashtu 

përkthimet NASB dhe ESV) 

Vini re se Jezusi po fliste me farisenjtë e pakthyer në besim, 

mishor dhe hipokritë. Jezusi "u përgjigj atyre", - ishin 

farisenjtë ata që i bënë Jezusit pyetjen. Ata refuzuan ta 

njihnin Atë. 

A ishin ata në KISHË? Jo! 

Jezusi gjithashtu nuk po fliste për një kishë që do të 

organizohej së shpejti. As nuk po fliste për ndjenjat në mendje 

apo në zemër. 

Jezusi po fliste për MBRETËRIMIN e Tij! Farisenjtë nuk po e 

pyesnin Atë për një kishë. Ata nuk dinin asgjë për ndonjë kishë 

të Dhiatës së Re që do të fillonte së shpejti. Ata nuk po 

pyesnin për një lloj ndjenje të bukur. 

Nëse dikush mendon se Mbretëria e Perëndisë është KISHA – 

dhe Mbretëria e Perëndisë ishte “brenda” farisenjve – a ishte 

KISHA brenda farisenjve? Natyrisht jo! 

Një përfundim i tillë është mjaft qesharak, apo jo? Ndërsa disa 

përkthime protestante përkthejnë një pjesë të Lukës 17:21 si 

"Mbretëria e Perëndisë është "brenda jush" (NKJV/KJV), 

madje edhe Bibla Katolike e Jerusalemit të Ri e përkthen 

saktë si "mbretëria e Perëndisë është mes jush". 
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Jezusi ishte i vetmi në mes të farisenjve. Tani, farisenjtë 

menduan se prisnin me padurim Mbretërinë e Perëndisë. Por 

ata e keqkuptuan. Jezusi shpjegoi se nuk do të ishte një 

Mbretëri lokale ose e kufizuar vetëm për hebrenjtë, siç dukej 

se mendonin (as një kishë siç besojnë disa tani ). Mbretëria e 

Perëndisë nuk do të ishte thjesht një nga shumë mbretëritë 

njerëzore dhe të dukshme që njerëzit mund t'i vënë në dukje 

ose ta shihnin dhe të thoshin: "Kjo është, këtu"; ose "kjo 

është Mbretëria, atje". 

Jezusi, Vetë, lindi për të qenë MBRETI i asaj Mbretërie, siç i 

tha qartë Pilatit (Gjoni 18:36-37). Kuptoni se Bibla i përdor 

termat "mbret" dhe "mbretë" në mënyrë të ndërsjellë (p.sh. 

Danieli 7:17-18,23 ) . MBRETI i Mbretërisë së ardhshme të 

Perëndisë, atëherë dhe aty, qëndronte pranë farisenjve. Por 

ata nuk do ta njihnin Atë si mbretin e tyre (Gjoni 19:21). 

Kur Ai të kthehet, bota do ta refuzojë Atë (Zbulesa 19:19). 

Jezusi vazhdoi, në vargjet e mëposhtme te Lluka 17, për të 

përshkruar ardhjen e Tij të dytë, kur Mbretëria e Perëndisë do 

të sundojë GJITHË TOKËN (duke vazhduar me Moffatt për 

qëndrueshmëri në këtë kapitull): 

22 Dishepujve të vet u tha: “Do të vijnë ditë kur do të 

dëshironi dhe do të dëshironi më kot të keni qoftë 

edhe një ditë të Birit të njeriut. 23 Njerëzit do të 

thonë: "Shiko, ja ku është!". "Shiko, ja ku është!" por 

mos dilni dhe mos vraponi pas tyre, 24 sepse si rrufeja 

që shkëlqen nga një anë e qiellit në tjetrën, kështu do 
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të jetë edhe Biri i njeriut në ditën e tij. 25 Por ai së 

pari duhet të durojë vuajtje të mëdha dhe të hidhet 

poshtë nga brezi i tanishëm. (Luka 17:22-25, Moffatt) 

Jezusi iu referua rrufesë , ashtu si tek Mateu 24:27-31, që 

përshkruan ardhjen e Tij të dytë për të Sunduar mbarë botën. 

Jezusi nuk po thotë se njerëzit e Tij nuk do të jenë në 

gjendje ta shohin Atë kur Ai të kthehet. 

Njerëzit nuk do ta njohin Atë si Mbretin e tyre (Zbulesa 

11:15) dhe do të luftojnë kundër Tij (Zbulesa 19:19)! Shumë 

do të mendojnë se Jezusi përfaqëson Antikrishtin. Jezusi nuk 

po thoshte se Mbretëria e Perëndisë ishte brenda atyre 

farisenjve – Ai u tha diku tjetër se nuk do të ishin në 

Mbretëri për shkak të hipokrizisë së tyre (Mateu 23:13-14). 

As Jezusi nuk po thoshte se Kisha do të ishte Mbretëria. 

Mbretëria e Perëndisë është diçka që njerëzit një ditë do të 

mund të HYRË - si në ringjalljen e të drejtëve! Megjithatë, 

edhe Abrahami dhe patriarkët e tjerë nuk janë ende atje (krh. 

Hebrenjve 11:13-40). 

Dishepujt e dinin se Mbretëria e Perëndisë nuk ishte brenda 

tyre personalisht atëherë dhe se duhej të shfaqej si vijon, e 

cila erdhi pas Llukës 17:21, tregon: 

11 Tani, ndërsa ata i dëgjuan këto gjëra, ai tha një 

shëmbëlltyrë tjetër, sepse ishte afër Jeruzalemit dhe 
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sepse mendonin se mbretëria e Perëndisë do të shfaqej 

menjëherë (Luka 19:11). 

Mbretëria ishte e qartë në të ardhmen 

Si mund ta dallosh nëse Mbretëria është afër? Si pjesë e 

adresimit të kësaj pyetjeje, Jezusi renditi ngjarjet profetike 

(Luka 21:8-28) dhe më pas dha mësim: 

29 Shiko fikun dhe të gjitha pemët. 30 Kur ata tashmë 

janë duke lulëzuar, ju e shihni dhe e dini vetë se vera 

tashmë është afër. 31 Kështu edhe ju, kur të shihni se 

po ndodhin këto gjëra, dijeni se mbretëria e Perëndisë 

është afër (Luka 21:29-31). 

Jezusi donte që njerëzit e Tij të ndiqnin ngjarjet profetike për 

të ditur se kur do të vinte Mbretëria. Jezusi diku tjetër i 

tha popullit të Tij që të shikonin dhe t'u kushtonin vëmendje 

ngjarjeve profetike (Luka 21:36; Marku 13:33-37). 

Pavarësisht fjalëve të Jezusit, shumë veta nuk shikojnë 

ngjarjet botërore të lidhura në mënyrë profetike. 

Tek Lluka 22 dhe 23, Jezusi tregoi përsëri se Mbretëria e 

Perëndisë ishte diçka që do të përmbushej në të ardhmen kur 

Ai të mësonte: 

15 “Me dëshirë të zjarrtë kam dashur të ha këtë Pashkë 

me ju para se të vuaj; 16sepse unë po ju them se nuk do 

të ha më prej tij derisa të përmbushet në mbretërinë e 
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Perëndisë". 17 Pastaj mori kupën, falënderoi dhe tha: 

"Merrni këtë dhe ndani midis jush; 18 sepse unë po ju 

them se nuk do të pi nga fryti i hardhisë derisa të vijë 

mbretëria e Perëndisë” (Luka 22:15-18). 

39 Por një nga ata keqbërësit që u kryqëzuan me të, po 

e blasfemonte dhe tha: "Nëse je Mesia, shpëto veten 

dhe na shpëto edhe ne". 40 Dhe shoku i tij e qortoi dhe 

ai i tha: “A nuk ke frikë as nga Perëndia? Sepse edhe 

ju jeni në dënim me të. 41 Dhe ne me të drejtë jemi të 

tillë, sepse jemi të denjë, sepse shpërblehemi sipas asaj 

që kemi bërë, por ky nuk ka bërë asgjë të keqe". 42 Dhe 

ai i tha Jeshuas : "Zoti im, më kujto kur të vish në 

mbretërinë tënde". 43 Por Jezusi i tha: "Amen, po të 

them se sot do të jesh me mua në Parajsë". (Luka 

23:39-43, aramaisht në anglisht të thjeshtë) 

Mbretëria e Perëndisë nuk erdhi sapo Jezusi u vra, siç na 

tregojnë Marku dhe Luka : 

43 Jozefi nga Arimatea, një anëtar i shquar i këshillit, i 

cili po priste vetë mbretërinë e Perëndisë, duke ardhur 

dhe duke marrë guxim… (Marku 15:43). 

51 Ai ishte nga Arimatea, një qytet i Judenjve, i cili po 

ashtu priste mbretërinë e Perëndisë (Luka 23:51). 
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Është pas ringjalljes (1 Korintasve 15:50-55) që të krishterët 

do të lindin përsëri për të hyrë në Mbretërinë e Perëndisë, siç 

shënon Gjoni: 

3 Jezusi u përgjigj dhe i tha: "Në të vërtetë, në të 

vërtetë po të them se dikush nuk ka lindur përsëri, nuk 

mund ta shohë mbretërinë e Perëndisë". 4 Nikodemi i 

tha: “Si mund të lindë njeriu kur është plak? A mund 

të hyjë për herë të dytë në barkun e nënës së tij dhe 

të lindë?” 5 Jezusi u përgjigj: “Në të vërtetë po ju 

them, nëse dikush nuk ka lindur nga uji dhe nga Fryma, 

nuk mund të hyjë në mbretërinë e Perëndisë (Gjoni 

3:3-5). 

Vetëm populli i Perëndisë do të shohë Mbretërinë 

përfundimtare të Perëndisë pas mijëvjeçarit. 

Tani ju lutem kuptoni më tej se pasi Jezusi u ringjall, Ai 

përsëri mësoi për Mbretërinë e Perëndisë: 

3 Ai gjithashtu u paraqit i gjallë pas vuajtjeve të Tij me 

shumë prova të pagabueshme, duke u parë prej tyre 

gjatë dyzet ditëve dhe duke folur për gjërat që kishin 

të bënin me mbretërinë e Perëndisë (Veprat 1:3). 

Predikimet e para dhe të fundit që dha Jezusi ishin për 

Mbretërinë e Perëndisë! Jezui erdhi si lajmëtar për të mësuar 

për atë Mbretëri. 
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Jezusi gjithashtu i kërkoi Apostullit Gjon të shkruante për 

Mbretërinë mijëvjeçare të Perëndisë që do të ishte në tokë. 

Vini re atë që Ai e urdhëroi Gjonin të shkruante: 

4 Pashë shpirtrat e atyre që u ishte prerë koka për 

dëshminë e tyre për Jezusin dhe për fjalën e Perëndisë, 

të cilët nuk e kishin adhuruar bishën ose figurën e saj 

dhe nuk kishin marrë shenjën e saj në ballë ose në duart 

e tyre. Dhe ata jetuan dhe mbretëruan me Krishtin për 

një mijë vjet (Zbulesa 20:4). 

Të krishterët e hershëm mësuan se Mbretëria mijëvjeçare e 

Perëndisë do të ishte në tokë dhe do të zëvendësonte 

qeveritë e botës siç mëson Bibla (krh. Zbulesa 5:10, 11:15). 

Pse, nëse mbretëria e Perëndisë është kaq e rëndësishme, 

shumica nuk kanë dëgjuar shumë për të? 

Pjesërisht sepse Jezusi e quajti atë një mister: 

11 Dhe ai u tha atyre: “Juve ju është dhënë të njihni 

misterin e mbretërisë së Perëndisë; por për ata që janë 

jashtë, të gjitha gjërat vijnë në shëmbëlltyra (Marku 

4:11). 

Edhe sot Mbretëria e vërtetë e Perëndisë është një mister 

për shumicën, siç është edhe pjesa më e madhe e planit të 

Perëndisë (shih gjithashtu librin tonë falas, në internet në 
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www.ccog.org me titull: MISTERI i PLANIT të PERËNDISË 

Pse Perëndia krijoi ndonjë gjë? Pse Zoti të bëri ty ? ). 

Kini parasysh gjithashtu se Jezusi tha se fundi (e epokës) do 

të vijë (së shpejti) PAS ungjillit të mbretërisë të predikohet 

në të gjithë botën si DËSHMITAR: 

14 Dhe ky ungjill i mbretërisë do të predikohet në mbarë 

botën si dëshmi për të gjitha kombet dhe atëherë do 

të vijë fundi (Mateu 24:14). 

Shpallja e ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë është e 

rëndësishme dhe duhet të kryhet në këto kohë të fundit. Është 

një "mesazh i mirë" pasi ofron shpresën e vërtetë për 

sëmundjet e njerëzimit, pavarësisht nga ajo që mund të mësojnë 

liderët politikë. 

Nëse merrni parasysh fjalët e Jezusit, duhet të jetë e qartë se 

kisha e vërtetë e krishterë duhet ta shpallë atë ungjill të 

mbretërisë tani. Ky duhet të jetë prioriteti i saj kryesor për 

Kishën. Dhe për ta bërë këtë siç duhet, duhet të përdoren 

shumë gjuhë. Kjo është ajo që Kisha Vazhduese e Perëndisë 

përpiqet të bëjë. Dhe kjo është arsyeja pse kjo broshurë është 

përkthyer në shumë gjuhë. 

Jezusi mësoi se shumica NUK do ta pranonin rrugën e Tij: 

13 “Hyni nga dera e ngushtë; sepse e gjerë është porta 

dhe e gjerë është udha që të çon në shkatërrim, dhe ka 

http://www.ccog.org/
https://www.cogwriter.com/mystery-gods-plan-why-did-god-create-anything.pdf
https://www.cogwriter.com/mystery-gods-plan-why-did-god-create-anything.pdf
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shumë që hyjnë nëpër të. 14 Sepse e ngushtë është 

porta dhe e vështirë është udha që të çon në jetë, dhe 

pak janë ata që e gjejnë. (Mateu 7:13-14) 

Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë të çon në jetë! 

Mund të jetë me interes të theksohet se megjithëse shumica 

e të krishterëve që pretendojnë se nuk e kanë parasysh 

nocionin se theksi i Krishtit ishte në predikimin e ungjillit të 

Mbretërisë së Perëndisë, teologët laikë dhe historianët shpesh 

e kanë kuptuar se kjo është ajo që Bibla mëson në të vërtetë. 

Megjithatë, Jezusi, Vetë, priste që dishepujt e Tij të mësonin 

ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë (Luka 9: 2,60 ). Për shkak 

se mbretëria e ardhshme do të bazohet në ligjet e Perëndisë, 

ajo do të sjellë paqe dhe prosperitet—dhe bindja e këtyre 

ligjeve në këtë epokë çon në paqen e vërtetë (Psalmi 119:165; 

Efesianëve 2:15). 

Dhe ky lajm i mirë i mbretërisë ishte i njohur në shkrimet e 

Dhiatës së Vjetër. 
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3.  A njihej Mbretëria e Perëndisë në Dhiatën e 

Vjetër? 

Predikimi i parë dhe i fundit i regjistruar i Jezusit përfshinte 

shpalljen e ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë (Marku 1:14-15; 

Veprat e Apostujve 1:3). 

Mbretëria e Perëndisë është diçka për të cilën judenjtë e kohës 

së Jezusit duhet të kishin ditur diçka, siç u përmend në 

shkrimet e tyre të shenjta, të cilat ne tani e quajmë Dhiata e 

Vjetër. 

Danieli mësoi për Mbretërinë 

Profeti Daniel shkroi: 

40 Dhe mbretëria e katërt do të jetë e fortë si hekuri, 

aq sa hekuri copëtohet dhe copëton gjithçka; dhe si 

hekuri që thërrmon, ajo mbretëri do të copëtohet dhe 

do të dërrmojë të gjithë të tjerët. 41 Ndërsa pe këmbët 

dhe gishtërinjtë, pjesërisht prej balte poçari dhe 

pjesërisht prej hekuri, mbretëria do të ndahet; 

megjithatë forca e hekurit do të jetë në të, ashtu siç e 

pe hekurin të përzier me argjilën qeramike. 42 Dhe ashtu 

si gishtërinjtë e këmbëve ishin pjesërisht prej hekuri dhe 

pjesërisht prej balte, kështu mbretëria do të jetë 

pjesërisht e fortë dhe pjesërisht e brishtë. 43 Siç pe 

hekur të përzier me argjilë qeramike, ata do të 

përzihen me farën e njerëzve; por nuk do të ngjiten me 
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njëri-tjetrin, ashtu si hekuri nuk përzihet me argjilën. 44 

Dhe në ditët e këtyre mbretërve, Perëndia i qiellit do 

të ngrejë një mbretëri që nuk do të shkatërrohet kurrë; 

dhe mbretëria nuk do t'u lihet njerëzve të tjerë; do të 

copëtohet dhe do të shkatërrojë të gjitha këto 

mbretëri dhe do të qëndrojë përgjithmonë (Danieli 

2:40-44). 

18 Por shenjtorët e Shumë të Lartit do të marrin 

mbretërinë dhe do ta zotërojnë mbretërinë 

përgjithmonë, në shekuj të shekujve.' (Danieli 7:18). 

21 “Po shikoja; dhe i njëjti bri po luftonte kundër 

shenjtorëve dhe i mundte, 22 derisa erdhi i Lashti i 

Ditëve dhe u dha një gjykim në favor të shenjtorëve të 

Shumë të Lartit dhe erdhi koha që shenjtorët të 

zotëronin mbretërinë . (Danieli 7:21-22) 

Nga Danieli, ne mësojmë se do të vijë koha kur Mbretëria e 

Perëndisë do të shkatërrojë mbretëritë e kësaj bote dhe do të 

zgjasë përgjithmonë. Mësojmë gjithashtu se shenjtorët do të 

kenë pjesën e tyre në marrjen e kësaj mbretërie. 

Shumë pjesë të profecive të Danielit janë për kohën tonë në 

shekullin e 21 - të. 

Vini re disa pasazhe nga Dhiata e Re: 
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12 “Dhjetë brirët që pe janë dhjetë mbretër që nuk kanë 

marrë ende mbretëri, por marrin autoritet për një orë 

si mbretër me bishën. 13 Këta janë të një mendjeje dhe 

do t'i japin fuqinë dhe autoritetin e tyre bishës. 14 Këta 

do të bëjnë luftë me Qengjin dhe Qengji do t'i mundë, 

sepse ai është Zot i zotërve dhe Mbreti i mbretërve; 

dhe ata që janë me Të janë të thirrur, të zgjedhur dhe 

besnikë.” (Zbulesa 17:12-14) 

Pra, ne shohim si në Dhiatën e Vjetër ashtu edhe në Dhiatën 

e Re konceptin se do të ketë një mbretëri tokësore të kohës 

së fundit me dhjetë pjesë dhe se Zoti do ta shkatërrojë atë 

dhe do të vendosë mbretërinë e Tij. 

Isaia mësoi për Mbretërinë 

Perëndia e frymëzoi Isainë të shkruante për pjesën e parë të 

Mbretërisë së Perëndisë, mbretërimin njëmijëvjeçar të njohur si 

mijëvjeçari, në këtë mënyrë: 

1 Nga kërcelli i Isait do të dalë një shufër dhe nga 

rrënjët e tij do të mbijë një degë. 2 Fryma e Zotit do 

të pushojë mbi të, Fryma e diturisë dhe e zgjuarësisë, 

Fryma e këshillës dhe e fuqisë, Fryma e njohurisë dhe e 

frikës së Zotit. 

3 Kënaqësia e tij qëndron te frika e Zotit; ai nuk do të 

gjykojë nga pamja e syve të tij dhe nuk do të vendosë 
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me dëgjimin e veshëve të tij; 4 Por ai do t'i gjykojë të 

varfërit me drejtësi dhe do të vendosë me drejtësi 

për zemërbutët e tokës; Ai do të godasë tokën me 

shkopin e gojës së tij dhe me frymën e buzëve të tij do 

të vrasë të pabesin. 5 Drejtësia do të jetë brezi i ijeve 

të tij dhe besnikëria brezi i ijeve të tij. 

6 Ujku do të banojë bashkë me qengjin, leopardi do të 

bjerë në shtrat me kecin, viçi, luani i vogël dhe majmëri 

bashkë; Dhe një fëmijë i vogël do t'i udhëheqë. 7 Lopa 

dhe ariu do të kullosin; Të vegjlit e tyre do të shtrihen 

bashkë ; Dhe luani do të hajë kashtën si kau. 8 Fëmija 

do të luajë pranë vrimës së kobrës dhe fëmija i 

zvjerdhur do të fusë dorën në strofkën e nepërkës. 9 

Nuk do të dëmtojnë dhe nuk do të shkatërrojnë në 

tërë malin tim të shenjtë, sepse toka do të mbushet 

me njohurinë e Zotit, ashtu si ujërat mbulojnë detin. 

10 Atë ditë do të ketë Rrënja e Isait, që do të qëndrojë 

si një flamur për popullin; Sepse johebrenjtë do ta 

kërkojnë dhe vendi i tij i prehjes do të jetë i 

lavdishëm". (Isaia 11:1-10) 

Arsyeja që unë iu referova kësaj si pjesa e parë ose faza e parë 

e Mbretërisë së Perëndisë, është se kjo është një kohë ku do 

të jetë fizike (përpara kohës kur qyteti i shenjtë, Jeruzalemi i 

Ri zbret nga qielli, Zbulesa 21) dhe do të zgjasë një mijë vjet. 

Isaia konfirmoi aspektin fizik të kësaj faze kur vazhdoi me: 
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11 Atë ditë do të ndodhë që Zoti do të vendosë përsëri 

dorën për herë të dytë për të rimarrë mbetjen e 

popullit të tij që ka mbetur, nga Asiria dhe Egjipti, nga 

Pathros dhe Kushi, nga Elami dhe Shinari, nga Hamathi 

dhe nga ishujt e detit. 

12 Ai do të ngrejë një flamur për kombet, do të 

mbledhë të dëbuarit e Izraelit dhe do të mbledhë të 

shpërndarët e Judës nga të katër anët e dheut. 13 Zilia 

e Efraimit do të zhduket dhe kundërshtarët e Judës do 

të shfarosen; Efraimi nuk do ta ketë zili Judën dhe 

Juda nuk do ta ngacmojë Efraimin. 14 Por ata do të 

fluturojnë mbi supet e Filistejve në drejtim të 

perëndimit; Së bashku ata do të plaçkitin popullin e 

Lindjes; Do të vënë dorën mbi Edomin dhe mbi Moabin; 

Dhe populli i Amonit do t'i bindet atyre. 15 Zoti do të 

shkatërrojë plotësisht gjuhën e Detit të Egjiptit; Me 

erën e tij të fuqishme, ai do të tundë grushtin e tij 

mbi lumin, do ta godasë në shtatë përrenjtë dhe do t'i 

bëjë njerëzit të kalojnë me këpucë të thata. 16 Do të 

ketë një rrugë për mbetjen e popullit të tij që do të 

mbetet nga Asiria, ashtu si ndodhi për Izraelin ditën që 

doli nga vendi i Egjiptit. (Isaia 11:11-16) 

Isaia u frymëzua gjithashtu të shkruante: 

2 Tani në ditët e fundit do të ndodhë që mali i 

shtëpisë së Zotit do të vendoset në majat e maleve 

dhe do të ngrihet mbi kodrat; Dhe të gjitha kombet do 
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të rrjedhin drejt tij. 3 Shumë njerëz do të vijnë dhe do 

të thonë: "Ejani të ngjitemi në malin e Zotit, në 

shtëpinë e Perëndisë të Jakobit; Ai do të na mësojë 

rrugët e tij dhe ne do të ecim në shtigjet e tij.” Sepse 

nga Sioni do të dalë ligji dhe fjala e Zotit nga 

Jeruzalemi. 4 Ai do të gjykojë kombet dhe do të 

qortojë shumë popuj; Do t'i rrahin shpatat e tyre në 

plugje dhe shtizat e tyre në drape; Kombi nuk do të 

ngrejë shpatën kundër kombit dhe nuk do të mësojë më 

luftën. ... 11 Vështrimet madhështore të njeriut do të 

përulen, krenaria e njerëzve do të përulet dhe vetëm 

Zoti do të lartësohet atë ditë. (Isaia 2: 2-4,11 ) 

Kështu, do të jetë një kohë utopike paqeje në tokë. Në fund 

të fundit, kjo do të jetë përgjithmonë, me sundimin e 

Jezusit. Bazuar në shkrime të ndryshme (Psalmi 90:4; 92:1; 

Isaia 2:11; Hozea 6:2), Talmudi hebre mëson se kjo zgjat 

1000 vjet (Talmudi babilonas: Tractate Sanhedrin Folio 97a). 

Saiah u frymëzua të shkruaj edhe sa vijon : 

6 Sepse neve na ka lindur një fëmijë, na është dhënë një 

bir; Dhe qeveria do të jetë mbi supet e Tij. Dhe emri i 

tij do të quhet i mrekullueshëm, Këshilltar, Perëndi i 

Fuqishëm, Atë i Përjetshëm, Princ i Paqes. 7 Rritja e 

qeverisjes së tij dhe paqja nuk do të ketë të sosur, mbi 

fronin e Davidit dhe mbi mbretërinë e tij, për ta 

urdhëruar dhe për ta vendosur me drejtësi dhe drejtësi 
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Që nga ajo kohë e tutje, madje përgjithmonë. Zelli i 

Zotit të ushtrive do ta bëjë këtë. (Isaia 9:6-7) 

Vini re se Isaia tha se Jezusi do të vinte dhe do të krijonte 

një mbretëri me një qeveri. Ndërsa shumë që e shpallin 

Krishtin e citojnë këtë pasazh, veçanërisht në dhjetor të çdo 

viti, ata priren të anashkalojnë se ai po profetizon më shumë 

sesa faktin që Jezusi do të lindte. Bibla tregon se Mbretëria e 

Perëndisë ka një qeveri me ligje mbi subjektet dhe se Jezui do 

të jetë mbi të. Isaia, Danieli dhe të tjerë e profetizuan atë. 

Ligjet e Perëndisë janë rruga e dashurisë (Mateu 22:37-40; 

Gjoni 15:10) dhe Mbretëria e Perëndisë do të sundohet bazuar 

në ato ligje. Prandaj, Mbretëria e Perëndisë, pavarësisht se sa 

njerëz e shohin atë në botë, do të bazohet në dashuri. 

Psalmet dhe më shumë 

Nuk ishin vetëm Danieli dhe Isaia që Perëndia frymëzoi të 

shkruanin për Mbretërinë e Perëndisë që po vinte. 

Ezekieli u frymëzua të shkruante se ata nga fiset e Izraelit (jo 

vetëm judenjtë) që u shpërndanë gjatë kohës së Mundimit të 

Madh do të mblidheshin së bashku në mbretërinë mijëvjeçare: 

17Prandaj thuaj: Kështu thotë Zoti, Zoti: "Unë do t'ju 

mbledh nga popujt, do t'ju mbledh nga vendet ku keni 

qenë të shpërndarë dhe do t'ju jap tokën e Izraelit". 18 

Dhe ata do të shkojnë atje, dhe do të heqin që andej 
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të gjitha gjërat e neveritshme dhe të gjitha neveritë e 

tij. 19 Atëherë unë do t'u jap atyre një zemër të vetme 

dhe do të shtie brenda tyre një frymë të re, do të heq 

nga mishi i tyre zemrën prej guri dhe do t'u jap një 

zemër prej mishi, 20 që të ecin sipas statuteve të mia 

dhe të respektojnë dekretet e mia dhe bëj ato; dhe ata 

do të jenë populli im dhe unë do të jem Perëndia i 

tyre. 21Por për sa u përket atyre që kanë në zemër 

dëshirat e gjërave të tyre të neveritshme dhe të 

neverive të tyre, unë do t'i shpërblej veprat e tyre mbi 

kokën e tyre", thotë Zoti, Zoti. (Ezekieli 11:17-21) 

Pasardhësit e fiseve të Izraelit nuk do të shpërndahen më, por 

do t'u binden statuteve të Perëndisë dhe do të mos hanë më 

gjëra të neveritshme (Levitiku 11; Ligji i Përtërirë 14). 

Vini re sa vijon në Psalmet për lajmin e mirë të mbretërisë së 

Perëndisë: 

27 Të gjitha skajet e botës do të kujtojnë Zotin dhe do 

të kthehen tek ai, dhe të gjitha familjet e kombeve do 

të adhurojnë para teje. 28 Sepse mbretëria i përket 

Zotit dhe ai sundon mbi kombet. (Psalmet 22:27-28) 

6 Froni yt, o Perëndi, është në shekuj të shekujve; Një 

skeptër drejtësie është skeptri i mbretërisë sate. 

(Psalmet 45:6) 
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1 Oh, këndojini Zotit një këngë të re! Këndojini Zotit, 

o banorë të të gjithë tokës. 2 Këndojini Zotit, bekoni 

emrin e tij; Shpallni lajmin e mirë të shpëtimit të Tij 

nga dita në ditë. 3 Shpallni lavdinë e tij midis kombeve 

dhe mrekullitë e tij midis gjithë popujve. (Psalmet 

96:1-3; gjithashtu krh. 1 Kronikave 16:23-24) 

10 Të gjitha veprat e tua do të të kremtojnë, o Zot, 

dhe shenjtorët e tu do të të bekojnë. 11 Ata do të 

flasin për lavdinë e mbretërisë sate dhe do të flasin për 

fuqinë tënde, 12 për t'u bërë të njohura bijve të njerëzve 

mrekullitë e tij dhe madhështinë e lavdishme të 

mbretërisë së tij. 13 Mbretëria jote është një mbretëri e 

përjetshme, Dhe sundimi yt vazhdon brez pas brezi. 

(Psalmi 145:10-13) 

Shkrimtarë të ndryshëm në Dhiatën e Vjetër shkruan 

gjithashtu për aspekte të mbretërisë (p.sh. Ezekieli 20:33; 

Obadiah 21; Mikea 4:7). 

Kështu, kur Jezusi filloi të mësonte ungjillin e Mbretërisë së 

Perëndisë, auditori i Tij i menjëhershëm kishte njëfarë njohjeje 

me konceptin bazë. 
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4. A e mësuan apostujt Ungjillin e Mbretërisë? 

Ndërsa shumë veta sillen sikur ungjilli është vetëm lajmi i mirë 

për personin e Jezusit, realiteti është se ndjekësit e Jezusit 

mësuan ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë. Ky është mesazhi 

që solli Jezusi. 

Apostulli Pal shkroi për Mbretërinë e Perëndisë dhe Jezusin: 

8 Dhe ai hyri në sinagogë dhe foli me guxim për tre 

muaj, duke arsyetuar dhe bindur për gjërat e 

mbretërisë së Perëndisë (Veprat e Apostujve 19:8). 

25 Dhe në të vërtetë, tani e di se ju të gjithë, midis të 

cilëve unë shkova duke predikuar mbretërinë e Perëndisë 

(Veprat e Apostujve 20:25). 

23 Kur i caktuan një ditë, shumë veta erdhën tek ai në 

banesën e tij, të cilëve ai u shpjegoi dhe dëshmoi 

solemnisht për mbretërinë e Perëndisë, duke i bindur 

për Jezusin nga ligji i Moisiut dhe nga profetët, nga 

mëngjesi deri në mbrëmje. … 31 duke predikuar 

mbretërinë e Perëndisë dhe duke mësuar gjërat që kanë 

të bëjnë me Zotin Jezu Krisht me besim të plotë, pa e 

ndaluar askush (Veprat 28: 23,31 ). 

Vini re se Mbretëria e Perëndisë nuk ka të bëjë vetëm me 

Jezusin (megjithëse Ai është një pjesë kryesore e saj), pasi 
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Pali gjithashtu mësoi për Jezusin veçmas nga ajo që mësoi për 

Mbretërinë e Perëndisë. 

Pali e quajti gjithashtu ungjillin e Perëndisë, por ky ishte 

akoma ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë: 

9 … ne ju predikuam ungjillin e Perëndisë … 12 që të ecni 

të denjë për Perëndinë që ju thërret në mbretërinë dhe 

lavdinë e Tij. (1 Thesalonikasve 2: 9,12 ) 

Pali e quajti gjithashtu ungjillin e Krishtit (Romakëve 1:16). 

“Mesazhi i mirë” i Jezusit, mesazhi që Ai dha mësim.  

Kini parasysh se nuk ishte thjesht një ungjill për personin e 

Jezu Krishtit ose thjesht për shpëtimin personal. Pali tha se 

ungjilli i Krishtit përfshinte bindjen ndaj Jezusit, kthimin e Tij 

dhe gjykimin e Perëndisë: 

6 … Perëndia t'i shpërblejë me mundim ata që ju 

shqetësojnë, 7 dhe t'ju japë juve që jeni të shqetësuar, 

prehje me ne, kur Zoti Jezus të shfaqet nga qielli me 

engjëjt e tij të fuqishëm, 8 në zjarr flakërues duke 

marrë hak ndaj atyre që nuk e njohin Perëndinë, dhe 

mbi ata që nuk i binden ungjillit të Zotit tonë Jezu 

Krisht. 9 Këta do të dënohen me një shkatërrim të 

përjetshëm nga prania e Zotit dhe nga lavdia e fuqisë 

së tij, 10 kur të vijë ai, atë ditë, për t'u lavdëruar në 

shenjtorët e tij dhe për t'u admiruar nga të gjithë ata 
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që besojnë, sepse dëshmia jonë mes jush u besua (2 

Thesalonikasve 1:6-10). 

Dhiata e Re tregon se mbretëria është diçka që ne do ta 

marrim, jo se tani e zotërojmë plotësisht atë: 

28 ne po marrim një mbretëri që nuk mund të tundet 

(Hebrenjve 12:28). 

Ne mund ta kuptojmë dhe të presim me padurim të jemi 

pjesë e Mbretërisë së Perëndisë tani, por nuk kemi hyrë 

plotësisht në të. 

Pali konfirmoi në mënyrë specifike se njeriu nuk hyn plotësisht 

në Mbretërinë e Perëndisë si një njeri i vdekshëm, siç ndodh 

pas ringjalljes: 

50 Tani këtë po them, o vëllezër, se mishi dhe gjaku nuk 

mund të trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë; as 

korrupsioni nuk e trashëgon moskorruptimin. 51 Vini re, 

unë ju them një mister: Ne nuk do të flemë të gjithë, 

por të gjithë do të ndryshojmë – 52 në një çast, sa hap 

e mbyll sytë, në borinë e fundit. Sepse do të bjerë 

boria dhe të vdekurit do të ringjallen të 

pakorruptueshëm dhe ne do të ndryshojmë (1 

Korintasve 15:50-52). 
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1 Unë ju urdhëroj, pra, përpara Perëndisë dhe Zotit 

Jezu Krisht, i cili do të gjykojë të gjallët dhe të 

vdekurit në shfaqjen e tij dhe në mbretërinë e tij 

(2 Timoteut 4:1). 

Pali jo vetëm që mësoi këtë, por që Jezusi do t'ia dorëzonte 

Mbretërinë Perëndisë Atë: 

20 Por tani Krishti u ringjall prej së vdekurish dhe u bë 

fryti i parë i atyre që kanë fjetur. 21 Sepse, duke qenë 

se vdekja erdhi nga njeriu, me anë të njeriut erdhi edhe 

ringjallja e të vdekurve. 22 Sepse ashtu si në Adamin të 

gjithë vdesin, ashtu edhe në Krishtin të gjithë do të 

ringjallen. 23 Por secili sipas radhës së vet: Krishti është 

fryti i parë , pastaj ata që janë të Krishtit në ardhjen 

e tij. 24 Pastaj vjen fundi, kur Ai ia dorëzon mbretërinë 

Perëndisë Atë, kur i jep fund çdo sundimi, çdo 

autoriteti e pushteti. 25 Sepse ai duhet të mbretërojë 

derisa t'i vërë të gjithë armiqtë nën këmbët e tij. (1 

Korintasve 15:20-25). 

Pali na mësoi gjithashtu se të padrejtët (shkelësit e 

urdhërimeve) nuk do të trashëgojnë Mbretërinë e Perëndisë: 

9 A nuk e dini se të padrejtët nuk do të trashëgojnë 

mbretërinë e Perëndisë? Mos u mashtroni. As kurvarët, 

as idhujtarët, as kurorëshkelësit, as homoseksualët, as 

sodomitët, 10 as hajdutët, as lakmuesit, as pijanecët, as 
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sharësit, as zhvatësit nuk do të trashëgojnë mbretërinë 

e Perëndisë (1 Korintasve 6:9-10). 

19 Tani janë të dukshme veprat e mishit, të cilat janë: 

tradhtia bashkëshortore, kurvëria, papastërtia, shthurja, 

20 idhujtaria, magjia, urrejtja, grindjet, xhelozitë, 

shpërthimet e zemërimit, ambicjet egoiste, grindjet, 

herezitë, 21 smira, vrasjet, dehja, zbavitje dhe të 

ngjashme; për të cilat unë ju them që më parë, ashtu 

siç ju thashë edhe në të kaluarën, se ata që bëjnë gjëra 

të tilla nuk do të trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë 

(Galatasve 5:19-21). 

5 Sepse ju e dini se asnjë kurvar, i papastër, as lakmues, 

idhujtar, nuk ka asnjë trashëgimi në mbretërinë e 

Krishtit dhe të Perëndisë (Efesianëve 5:5). 

Zoti ka standarde dhe kërkon pendim nga mëkati në mënyrë 

që të mund të hyjë në mbretërinë e Tij. Apostulli Pal 

paralajmëroi se disa nuk do të mësonin se ungjilli i Jezusit 

është përgjigja, por një tjetër është: 

3 Hiri dhe paqe për ju nga Perëndia Atë dhe nga Zoti 

ynë Jezu Krisht, 4 që e dha veten për mëkatet tona, 

që të na çlirojë nga kjo kohë e keqe e tanishme, sipas 

vullnetit të Perëndisë dhe Atit tonë, 5 të cilit i qoftë 

lavdi përgjithmonë e përgjithmonë. Amen. 6 Çuditem që 

po largoheni kaq shpejt nga Ai që ju thirri me hirin e 

Krishtit, në një ungjill tjetër, 7 që nuk është tjetër; por 
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ka disa që ju shqetësojnë dhe duan të shtrembërojnë 

ungjillin e Krishtit. 8 Por edhe nëse ne ose një engjëll i 

qiellit ju predikon një ungjill tjetër nga ai që ju kemi 

predikuar, qoftë i mallkuar. 9 Siç e kemi thënë më parë, 

tani po e them përsëri: nëse dikush ju predikon një 

ungjill tjetër nga ai që keni marrë, qoftë i mallkuar. 

(Galatasve 1:3-9) 

3 Por kam frikë se, ashtu si gjarpri e mashtroi Evën me 

dinakërinë e tij, kështu edhe mendjet tuaja mund të 

korruptohen nga thjeshtësia që është në Krishtin. 4 

Sepse, nëse ai që vjen predikon një Jezus tjetër, të 

cilin ne nuk e kemi predikuar, ose nëse ju merrni një 

frymë tjetër që nuk e keni marrë, ose një ungjill tjetër 

që nuk e keni pranuar, fare mirë mund ta duroni! (2 

Korintasve 11:3-4) 

Cili ishte ungjilli “tjetër” dhe “i ndryshëm”, në të vërtetë i 

rremë? 

Ungjilli i rremë ka pjesë të ndryshme. 

Në përgjithësi, ungjilli i rremë është të besosh se nuk duhet 

t'i bindesh Perëndisë dhe të përpiqesh vërtet të jetosh në 

rrugën e Tij, ndërkohë që pretendon se e njeh Perëndinë (krh. 

Mateu 7:21-23). Ka tendencë të jetë e orientuar drejt 

egoizmit. 
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Gjarpri e mashtroi Evën që të binte për një ungjill të rremë 

gati 6000 vjet më parë (Zanafilla 3) - dhe njerëzit kanë 

besuar se ata dinë më mirë se Perëndia dhe duhet të vendosin 

për të mirën dhe të keqen për veten e tyre. Po, pasi erdhi 

Jezusi, emri i Tij u lidh shpesh me ungjij të ndryshëm të 

rremë – dhe kjo ka vazhduar dhe do të vazhdojë deri në kohën 

e Antikrishtit të fundit. 

Tani në kohën e Apostullit Pal, ungjilli i rremë ishte në thelb 

një përzierje gnostike/mistik e së vërtetës dhe gabimit. 

Gnostikët në thelb besonin se njohuritë e veçanta ishin ato që 

nevojiteshin për të arritur njohurinë shpirtërore, duke përfshirë 

shpëtimin. Gnostikët prireshin të besonin se ajo që bëri mishi 

nuk kishte asnjë pasojë të veçantë dhe ata ishin kundër bindjes 

ndaj Perëndisë në çështje si Shabati i ditës së shtatë. Një 

udhëheqës i tillë i rremë ishte Simon Magus, i cili u 

paralajmërua nga Apostulli Pjetër (Veprat 8:18-21). 

Por nuk është e lehtë 

Dhiata e Re tregon se Filipi mësoi Mbretërinë e Perëndisë: 

5 Atëherë Filipi zbriti në qytetin e Samarisë dhe u 

predikoi atyre Krishtin. … 12 ata i besuan Filipit ndërsa 

ai predikonte gjërat në lidhje me mbretërinë e Perëndisë 

… (Veprat 8: 5,12 ). 

Por Jezusi, Pali dhe dishepujt mësuan se nuk është e lehtë të 

hysh në Mbretërinë e Perëndisë: 
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24 Dhe Jezusi, kur pa se u trishtua shumë, tha: “Sa e 

vështirë është për ata që kanë pasuri të hyjnë në 

mbretërinë e Perëndisë! 25 Sepse është më e lehtë për 

një deve të kalojë në vrimën e gjilpërës se sa për një të 

pasur të hyjë në mbretërinë e Perëndisë". 

26 Dhe ata që e dëgjuan thanë: ''Atëherë kush mund të 

shpëtohet?''. 

27 Por ai tha: "Gjërat që janë të pamundura për 

njerëzit janë të mundshme për Perëndinë". (Luka 

18:24-27) 

22 “Ne duhet të hyjmë në mbretërinë e Perëndisë 

nëpërmjet shumë mundimeve ” ( Veprat e Apostujve 

14:22). 

3 Ne jemi të detyruar ta falënderojmë gjithmonë 

Perëndinë për ju, vëllezër, ashtu siç është 

me vend, sepse besimi juaj rritet jashtëzakonisht shumë 

dhe dashuria e secilit prej jush tepron për njëri-tjetrin, 

4 kështu që ne vetë mburremi me ju ndër kishat e 

Perëndisë për durimin dhe besimin tuaj në të gjitha 

përndjekjet dhe mundimet tuaja që duroni, 5 që është 

provë e qartë e gjykimit të drejtë të Perëndisë, që të 

mund të çmoheni të denjë për mbretërinë e Perëndisë, 

për të cilën edhe ju vuani; 6 meqenëse është e drejtë 

para Perëndisë të shpërblejmë me mundim ata që ju 
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shqetësojnë, 7 dhe t'u japim juve që jeni të shqetësuar, 

pushim me ne, kur Zoti Jezus të shfaqet nga qielli me 

engjëjt e tij të fuqishëm, (2 Thesalonikasve 1:3-7 ). 

Për shkak të vështirësive, vetëm disa po thirren dhe zgjidhen 

tani në këtë epokë për të qenë pjesë e saj (Mateu 22:1-14; 

Gjoni 6:44; Hebrenjve 6:4-6). Të tjerët do të thirren më 

vonë, pasi Bibla tregon se ata që "gabuan në frymë do të 

arrijnë të kuptojnë dhe ata që u ankuan do të mësojnë 

doktrinën" (Isaia 29:24). 

Apostulli Pjetër mësoi se mbretëria ishte e përjetshme dhe se 

ungjilli i Perëndisë duhet t'i bindej me zell ose do të kishte 

gjykim: 

10 Prandaj, vëllezër, jini edhe më të zellshëm për të 

siguruar thirrjen dhe zgjedhjen tuaj, sepse nëse i bëni 

këto gjëra nuk do të pengoheni kurrë; 11 sepse kështu do 

t'ju ofrohet me bollëk një hyrje në mbretërinë e 

përjetshme të Zotit dhe Shpëtimtarit tonë Jezu 

Krisht (2 Pjetrit 1:10-11). 

17 Sepse ka ardhur koha që në shtëpinë e Perëndisë të 

fillojë gjykimi; dhe nëse fillon me ne fillimisht, cili do të 

jetë fundi i atyre që nuk i binden ungjillit të Perëndisë? 

(1 Pjetrit 4:17). 

Librat e fundit të Biblës dhe Mbretërisë 



50 
 

Bibla mëson se "Perëndia është dashuri" (1 Gjonit 4:8,16) dhe 

Jezusi është Perëndi (Gjoni 1:1,14)—Mbretëria e Perëndisë do 

të ketë një Mbret që është dashuri dhe ligjet e të cilit 

mbështesin dashurinë, jo urrejtjen. (krh. Zbulesa 22:14-15). 

Bibla tregon gjithashtu se Perëndia do të dërgojë një engjëll që 

do të shpallë ungjillin e përjetshëm të mbretërisë së Perëndisë 

(Zbulesa 14:6-7) dhe më pas një engjëll tjetër për të vënë në 

dukje se pavarësisht se duket e madhe, Babilonia bie (Zbulesa 

14:8-9). Këto mesazhe do të jenë konfirmime të 

mbinatyrshme të ungjillit që bota do të ketë marrë më parë 

si dëshmi dhe do të duket të jenë faktorë për "turmën e 

madhe" që vjen te Perëndia gjatë fundit (Zbulesa 7:9-14). 

Ndryshe nga fuqia e fundit babilonase që do të lindë dhe do të 

bjerë (krh. Zbulesa 18:1-18), faza e fundit e mbretërisë së 

Perëndisë zgjat përgjithmonë: 

15Atëherë engjëlli i shtatë i ra tingullit: Dhe u dëgjuan zëra 

të mëdhenj në qiell, duke thënë: "Mbretëritë e kësaj 

bote janë bërë mbretëritë e Zotit tonë dhe të Krishtit 

të tij, dhe ai do të mbretërojë në shekuj të shekujve!". 

(Zbulesa 11:15). 

Jezusi do të mbretërojë në mbretëri! Dhe Bibla zbulon dy nga 

titujt e Tij: 

16 Dhe ai ka mbi rrobën e tij dhe mbi kofshën e tij një 

emër të shkruar: MBRETI I MBRETIT DHE ZOTI I 

ZOTËVE (Zbulesa 19:16). 
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Por a është Jezusi i vetmi që do të mbretërojë? Vini re këtë 

pasazh: 

4 Dhe pashë frone dhe ata u ulën mbi to, dhe gjykimi iu 

caktua atyre. Pastaj pashë shpirtrat e atyre që u ishin 

prerë koka për dëshminë e tyre për Jezusin dhe për 

fjalën e Perëndisë, të cilët nuk e kishin adhuruar bishën 

ose figurën e saj dhe nuk kishin marrë shenjën e saj në 

ballë ose në duart e tyre. Dhe ata jetuan dhe 

mbretëruan me Krishtin për një mijë vjet. . . 6 Lum 

dhe i shenjtë është ai që ka pjesë në ringjalljen e parë. 

Mbi këta vdekja e dytë nuk ka fuqi, por ata do të jenë 

priftërinj të Perëndisë dhe të Krishtit dhe do të 

mbretërojnë me Të një mijë vjet (Zbulesa 20: 4,6 ). 

Të krishterët e vërtetë do të ringjallen për të mbretëruar me 

Krishtin për një mijë vjet! Sepse mbretëria do të zgjasë 

përgjithmonë (Zbulesa 11:15), por ai mbretërim i përmendur 

ishte vetëm një mijë vjet. Kjo është arsyeja pse unë iu 

referova kësaj më herët si faza e parë e mbretërisë - faza 

fizike, mijëvjeçare, në krahasim me fazën përfundimtare, më 

shpirtërore. 

Disa ngjarje janë renditur në Librin e Zbulesës që ndodhin 

midis fazave mijëvjeçare dhe të fundit të Mbretërisë së 

Perëndisë: 

7 Tani, kur të kenë kaluar një mijë vjet, Satani do të 

lirohet nga burgu i tij 8 dhe do të dalë për të 



52 
 

mashtruar kombet që janë në të katër anët e tokës, 

Gogun dhe Magogun, për t'i mbledhur për të luftuar, 

numri i të cilëve është sa rëra e detit. … 11 Pastaj 

pashë një fron të madh të bardhë dhe atë që rrinte 

mbi të, nga fytyra e të cilit ikën toka dhe qielli. Dhe 

nuk u gjet vend për ta. 12 Dhe pashë të vdekurit, të 

vegjël e të mëdhenj, që qëndronin përpara Perëndisë dhe 

librat u hapën. Dhe u hap një libër tjetër, që është 

Libri i Jetës. Dhe të vdekurit u gjykuan sipas veprave 

të tyre, sipas gjërave të shkruara në libra. 13 Deti i 

dorëzoi të vdekurit që ishin në të, dhe Vdekja dhe 

Hadesi dorëzuan të vdekurit që ishin në ta. Dhe ata u 

gjykuan, secili sipas veprave të tij. 14 Pastaj vdekja dhe 

Hadesi u hodhën në liqenin e zjarrit. Kjo është vdekja e 

dytë. 15 Dhe kushdo që nuk u gjet i shkruar në Librin e 

Jetës, u hodh në liqenin e zjarrit (Zbulesa 20:7-8, 11-

15). 

Libri i Zbulesës tregon se do të ketë një fazë të mëvonshme 

që vjen pas mbretërimit njëmijëvjeçar dhe pas vdekjes së dytë: 

1 Tani pashë një qiell të ri dhe një tokë të re, sepse 

qielli i parë dhe toka e parë kishin vdekur. Gjithashtu 

nuk kishte më det. 2 Atëherë unë, Gjoni, pashë qytetin 

e shenjtë, Jeruzalemin e Ri, duke zbritur nga qielli nga 

Perëndia, i përgatitur si një nuse e stolisur për burrin e 

saj. 3 Dhe dëgjova një zë të madh nga qielli që thoshte: 

"Ja, tabernakulli i Perëndisë është me njerëzit dhe ai 
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do të banojë me ta dhe ata do të jenë populli i tij. 

Vetë Zoti do të jetë me ta dhe do të jetë Perëndia i 

tyre. 4 Dhe Perëndia do të fshijë çdo lot nga sytë e 

tyre; nuk do të ketë më vdekje, as pikëllim, as klithma. 

Nuk do të ketë më dhimbje, sepse gjërat e mëparshme 

kanë kaluar". (Zbulesa 21:1-4) 

1 Dhe më tregoi një lumë të pastër uji të jetës, të 

pastër si kristali, që dilte nga froni i Perëndisë dhe i 

Qengjit. 2 Në mes të rrugës së tij dhe në të dy anët e 

lumit ishte pema e jetës, e cila jepte dymbëdhjetë 

fruta, secila pemë jepte frytin e saj çdo muaj. Gjethet 

e pemës ishin për shërimin e kombeve. 3 Dhe nuk do të 

ketë më mallkim , por froni i Perëndisë dhe i Qengjit 

do të jetë në të dhe shërbëtorët e tij do t'i shërbejnë. 

4 Ata do të shohin fytyrën e tij dhe emri i tij do të 

jetë mbi ballin e tyre. 5 Atje nuk do të ketë natë; nuk 

kanë nevojë për llambë, as dritë dielli, sepse Zoti 

Perëndi i ndriçon. Dhe ata do të mbretërojnë 

përgjithmonë e përgjithmonë. (Zbulesa 22:1-5) 

Vini re se ky mbretërim, i cili është pas një mijë vjetësh, 

përfshin shërbëtorët e Perëndisë dhe zgjat përgjithmonë. 

Qyteti i Shenjtë, i cili u përgatit në qiell, do të largohet nga 

qielli dhe do të zbresë në tokë. Ky është fillimi i fazës 

përfundimtare të Mbretërisë së Perëndisë. Një kohë pa më 

shumë dhimbje apo vuajtje! 
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Të përulurit do të trashëgojnë tokën (Mateu 5:5) dhe të 

gjitha gjërat (Zbulesa 21:7). Toka, duke përfshirë Qytetin e 

Shenjtë që do të jetë mbi të, do të jetë më e mirë sepse 

rrugët e Perëndisë do të zbatohen. Kupto që: 

7 Rritja e qeverisë së Tij dhe paqja nuk do të ketë fund 

(Isaia 9:7). 

qartë se do të ketë rritje pasi të ketë filluar faza 

përfundimtare e Mbretërisë së Perëndisë, pasi të gjithë do t'i 

binden qeverisë së Perëndisë. 

Kjo do të jetë një kohë më e lavdishme: 

9 Por siç është shkruar: "Syri nuk ka parë, veshi nuk ka 

dëgjuar dhe nuk ka hyrë në zemrën e njeriut gjërat që 

Perëndia ka përgatitur për ata që e duan". 10 Por 

Perëndia na i ka zbuluar ato nëpërmjet Frymës së Tij (1 

Korintasve 2:9-10). Është një kohë dashurie, gëzimi 

dhe ngushëllimi të përjetshëm. Do të jetë një kohë 

fantastike! Mbretëria e Perëndisë do të bëjë një 

përjetësi fantastike më të mirë. A nuk dëshironi të keni 

pjesën tuaj në të? 
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5. Burimet jashtë Dhiatës së Re mësuan 

Mbretërinë e Perëndisë 

A mendonin profesorët e hershëm të Krishtit se duhej të 

predikonin ungjillin e një Mbretërie të vërtetë të Perëndisë? 

Po. 

Vite më parë, në një leksion të mbajtur nga profesori Bart 

Ehrman i Universitetit të Karolinës së Veriut, ai vazhdimisht, 

dhe me saktësi, theksoi se ndryshe nga shumica e të 

krishterëve që pretendojnë sot, Jezusi dhe pasuesit e Tij të 

hershëm shpallën Mbretërinë e Perëndisë. Megjithëse kuptimi i 

përgjithshëm i Dr. Ehrman për Krishterimin ndryshon shumë 

nga ai i Kishës Vazhduese të Perëndisë, ne do të pajtoheshim 

se ungjilli i mbretërisë është ai që vetë Jezusi shpalli dhe 

ndjekësit e Tij besuan. Ne gjithashtu do të pajtoheshim se 

shumë të krishterë të pretenduar sot nuk e bëjnë këtë. 

kuptoje se. 

Shkrimi dhe predikimi më i vjetër i ruajtur pas Dhiatës së Re 

Mbretëria e Perëndisë ishte një pjesë e rëndësishme e asaj që 

pretendohet të jetë "predikimi më i vjetër i plotë i krishterë 

që ka mbijetuar" (Holmes MW Ancient Christian Sermon. The 

Apostolic Fathers: Greek Texts and English Translations, 2nd 

ed. Baker Books, Grand Rapids, 2004, f. 102). Ky predikim i 

lashtë i krishterë përmban këto deklarata në lidhje me të: 
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5:5 Gjithashtu, ju e dini, vëllezër, se qëndrimi ynë në 

botën e mishit është i parëndësishëm dhe kalimtar, por 

premtimi i Krishtit është i madh dhe i mrekullueshëm: 

prehuni në mbretërinë e ardhshme dhe jeta e 

përjetshme. 

Deklarata e mësipërme tregon se mbretëria nuk është tani, 

por do të vijë dhe do të jetë e përjetshme. Për më tepër, ky 

predikim i lashtë thotë: 

6:9 Tani , nëse edhe njerëz të tillë të drejtë si këta nuk 

janë në gjendje, me anë të veprave të tyre të drejta, 

të shpëtojnë fëmijët e tyre, çfarë sigurie kemi ne për 

të hyrë në mbretërinë e Perëndisë nëse dështojmë ta 

mbajmë pagëzimin tonë të pastër dhe të pandotur? Ose 

kush do të jetë avokati ynë, nëse nuk kemi gjetur vepra 

të shenjta dhe të drejta? 9:6 Prandaj le ta duam njëri-

tjetrin, që të gjithë të hyjmë në mbretërinë e 

Perëndisë. 11:7 Prandaj, nëse dimë se çfarë është e drejtë 

në sytë e Perëndisë, ne do të hyjmë në mbretërinë e 

tij dhe do të marrim premtimet që "veshi nuk i ka 

dëgjuar, syri nuk i ka parë dhe zemra e njeriut nuk i ka 

imagjinuar". 

12:1 Le të presim, pra, orë pas ore mbretërinë e 

Perëndisë me dashuri dhe drejtësi, sepse nuk e dimë 

ditën e shfaqjes së Perëndisë. 12:6 Ai thotë, mbretëria e 

Atit tim do të vijë. 
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Deklaratat e mësipërme tregojnë se dashuria nëpërmjet të 

jetuarit të duhur është e nevojshme, se ne ende nuk kemi 

hyrë në Mbretërinë e Perëndisë dhe se ajo ndodh pas ditës së 

shfaqjes së Perëndisë – pra pasi Jezusi të kthehet përsëri. 

Është mbretëria e Atit dhe mbretëria nuk është vetëm 

Jezusi. 

Është interesante që predikimi më i vjetër në dukje i krishterë 

që Zoti ka lejuar të mbijetojë, mëson të njëjtën Mbretëri të 

Perëndisë që mëson Dhiata e Re dhe Kisha Vazhduese e Zotit 

mëson tani (është e mundur që mund të jetë nga një Kishë e 

vërtetë e Perëndisë, por njohuritë e mia të kufizuara të 

greqishtes kufizon aftësinë time për të bërë një deklaratë më 

të fortë). 

Udhëheqësit e Kishës së shekullit të dytë dhe Ungjilli i 

Mbretërisë 

Duhet të theksohet në fillim të shekullit të 2 - të se Papias , 

një dëgjues i Gjonit dhe mik i Polikarpit dhe i konsideruar si 

shenjtor nga katolikët romakë, mësoi mbretërinë mijëvjeçare. 

Eusebius regjistroi se Papias mësoi: 

... do të ketë një mijëvjeçar pas ringjalljes nga të 

vdekurit, kur mbretërimi personal i Krishtit do të 

vendoset në këtë tokë. (Fragmente të Papias , VI. Shih 

gjithashtu Eusebius, Church History, Libri 3, XXXIX, 

12) 
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Papias mësoi se kjo do të ishte një kohë me bollëk të madh: 

Në të njëjtën mënyrë, [Ai tha] se një kokërr gruri do 

të prodhonte dhjetë 

një mijë kallinj dhe se çdo kalli do të kishte dhjetë mijë 

kokrra dhe çdo kokërr do të jepte dhjetë kilogramë miell 

të pastër, të pastër e të imët; dhe se mollët, farat 

dhe bari do të prodhonin në përmasa të ngjashme; dhe 

se të gjitha kafshët, duke u ushqyer atëherë vetëm me 

prodhimet e tokës, do të bëheshin paqësore dhe 

harmonike dhe do të ishin në nënshtrim të përsosur 

ndaj njeriut. ” [Dëshmia për këto gjëra jepet me shkrim 

nga Papias , një burrë i lashtë, i cili ishte dëgjues i 

Gjonit dhe mik i Polikarpit, në librin e katërt të tij; 

sepse pesë libra u kompozuan prej tij...] (Fragmente të 

Papias , IV) 

Letra e pas Dhiatës së Re drejtuar Korintasve thotë: 

42:1-3 Apostujt e morën Ungjillin për ne nga Zoti Jezu 

Krisht; Jezu Krishti u dërgua nga Perëndia. Pra, Krishti 

është nga Perëndia dhe Apostujt janë nga Krishti. 

Prandaj të dy erdhën sipas vullnetit të Perëndisë sipas 

rendit të caktuar. Pasi morën, pra, një urdhër dhe duke 

u siguruar plotësisht nëpërmjet ringjalljes së Zotit tonë 

Jezu Krisht dhe të konfirmuar në fjalën e Perëndisë me 

sigurinë e plotë të Frymës së Shenjtë, ata dolën me 

lajmin e gëzuar se mbretëria e Perëndisë do të vinte. 
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Polikarpi i Smirnës ishte një udhëheqës i hershëm i krishterë, i 

cili ishte një dishepull i Gjonit, i fundit nga apostujt fillestarë 

që vdiq. Polikarpi c. 120-135 pas Krishtit mësoi : 

Lum të varfërit dhe ata që përndiqen për hir të 

drejtësisë, sepse e tyre është mbretëria e Perëndisë. 

(Polikari. Letër Filipianëve, Kapitulli II. Nga Ante-

Nicene Fathers, Vëllimi 1 i redaktuar nga Alexander 

Roberts & James Donaldson. Botimi Amerikan, 1885) 

Duke ditur, pra, se “Perëndia nuk tallet”, ne duhet të 

ecim të denjë për urdhërimin dhe lavdinë e Tij...Sepse 

është mirë që ata të shkëputen nga lakmitë që janë në 

botë, pasi “çdo epsh lufton kundër shpirti; “dhe “as 

kurvarët, as femrat, as abuzuesit e tyre me njerëzimin, 

nuk do të trashëgojnë mbretërinë e Perëndisë ”, as ata 

që bëjnë gjëra të paqëndrueshme dhe të pahijshme. (po 

aty, Kapitulli V) 

Atëherë le t'i shërbejmë Atij me frikë dhe me gjithë 

nderim, ashtu siç na ka urdhëruar Ai Vetë dhe si 

apostujt që na predikuan Ungjillin dhe profetët që 

shpallën më parë ardhjen e Zotit. (po aty, Kapitulli 

VI) 

Ashtu si të tjerët në Dhiatën e Re, Polikarpi mësoi se të 

drejtët, jo shkelësit e urdhërimeve, do të trashëgojnë 

Mbretërinë e Perëndisë. 
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Më poshtë pretendohej gjithashtu se ishte mësuar nga 

Polikarpi: 

Dhe të shtunën e ardhshme ai tha; 'Dëgjoni këshillën 

time, fëmijë të dashur të Perëndisë. Ju betova kur 

ishin të pranishëm peshkopët dhe tani përsëri ju 

këshilloj të gjithëve që të ecni me hijeshi dhe denjësisht 

në rrugën e Zotit... Rrini zgjuar dhe jini përsëri gati, 

mos u rëndoni zemrat tuaja, urdhërimi i ri lidhur me 

dashurinë ndaj njëri-tjetrit, ardhja e Tij shfaqet befas si 

një rrufe e shpejtë, gjykimi i madh me zjarr, jeta e 

përjetshme, mbretëria e Tij e pavdekshme. Dhe të 

gjitha gjërat që ju mësohen nga Perëndia, kur kërkoni 

Shkrimet e frymëzuara, gdhendni me penën e Frymës së 

Shenjtë në zemrat tuaja, që urdhërimet të qëndrojnë 

në ju të pashlyeshme.' (Jeta e Polikarpit, Kapitulli 24. 

JB Lightfoot, Etërit Apostolic, vëll. 3.2, 1889, f. 

488-506) 

Melito i Sardës, i cili ishte një udhëheqës i Kishës së Zotit, 

shek. 170 pas Krishtit, mësoi: 

Sepse me të vërtetë ligji ka dalë në ungjill – i vjetri në 

të riun, që të dy vijnë së bashku nga Sioni dhe 

Jeruzalemi; dhe urdhërimi i dhënë në hir, lloji në 

produktin e përfunduar, qengji në Birin, delet në një 

njeri dhe njeriu në Perëndinë ... 

Por ungjilli u bë shpjegimi i ligjit dhe i tij 
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përmbushje , ndërsa kisha u bë magazina e së 

vërtetës... 

Ky është ai që na çliroi nga skllavëria në liri, nga 

errësira në dritë, nga vdekja në jetë, nga tirania në një 

mbretëri të përjetshme. ( Melito . Predikimi mbi 

Pashkën. Vargjet 7 ,40 , 68. Përkthim nga Kerux : 

The Journal of Online Theology. 

http://www.kerux.com/documents/KeruxV4N1A1.asp) 

Kështu, Mbretëria e Perëndisë dihej se ishte diçka e 

përjetshme, dhe jo thjesht Kisha aktuale e krishterë ose 

katolike dhe përfshinte ligjin e Zotit. 

Një shkrim tjetër i mesit të shekullit të dytë i nxit njerëzit 

të shikojnë nga mbretëria: 

Prandaj, askush prej jush të mos shpërbëhet më dhe të 

mos shikojë prapa, por t'i afrohet me dëshirë Ungjillit 

të mbretërisë së Perëndisë. (Roman Clement. 

Recognitions, Book X, Kapitulli XLV. Shkëputur nga 

Etërit Ante-Nicene, Vëllimi 8. Redaktuar nga Alexander 

Roberts & James Donaldson. Botimi Amerikan, 1886) 

Për më tepër, ndërsa me sa duket nuk ishte shkruar nga një 

në kishën e vërtetë, shkrimi i mesit të shekullit të dytë i 

titulluar Bariu i Hermasit në përkthimin nga Roberts & 

Donaldson përdor shprehjen "mbretëria e Perëndisë" 

katërmbëdhjetë herë. 
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Të krishterët e vërtetë , madje shumë vetëm që pohojnë 

Krishtin, dinin diçka për Mbretërinë e Perëndisë në shekullin e 

dytë. 

Edhe shenjtori katolik dhe ortodoks lindor Ireneu e kuptoi se 

pas ringjalljes, të krishterët do të hynin në Mbretërinë e 

Zotit. Vini re se çfarë ai shkroi, c. 180 pas Krishtit: 

Sepse e tillë është gjendja e atyre që kanë besuar, 

sepse në ta qëndron vazhdimisht Fryma e Shenjtë, e 

cila u dha nga Ai në pagëzim dhe mbahet nga marrësi, 

nëse ai ecën në të vërtetën, shenjtërinë, drejtësinë dhe 

qëndrueshmërinë. Sepse ky shpirt ka një ringjallje në ata 

që besojnë, trupi merr përsëri shpirtin dhe bashkë me 

të, me fuqinë e Frymës së Shenjtë, ringjallet dhe hyn 

në mbretërinë e Perëndisë . (Irenaeus, St., Peshkopi i 

Lionit. Përkthyer nga armenishtja nga Armitage 

Robinson. Demonstrimi i Predikimit Apostolik, Kapitulli 

42. Wells, Somerset, tetor 1879. Siç u botua në 

SOCIETY FOR PROMOTING CRISTIANE KNOWLEDGE. 

NJU JORK: THE MACMILLAN CO, 1920). 

Teofili i Antiokisë mësoi: 

Unë vetëm përmend mirësinë e Tij; në qoftë se unë e 

quaj atë Mbretëri, unë vetëm përmend lavdinë e Tij… 

Sepse, po ta kishte bërë të pavdekshëm që në fillim, do 

ta kishte bërë Perëndi. … Atëherë, as të pavdekshëm 

dhe as të vdekshëm nuk e bëri, por, siç e thamë më 
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lart, të aftë për të dyja; kështu që, nëse ai do të 

anonte në gjërat e pavdekësisë, duke mbajtur 

urdhërimin e Perëndisë, ai do të merrte si shpërblim 

nga Ai pavdekësinë dhe do të bëhej Zot. ( Teofili , 

Autolikut , 1:3, 2:27) 

Shenjtori katolik, Hipoliti, në fillim të shekullit të tretë, 

shkroi: 

Dhe ju do të merrni mbretërinë e qiejve, ju që, ndërsa 

ishit i huaj në këtë jetë, njohët Mbretin Qiellor. Dhe 

do të jesh një shok i Hyjnisë dhe një bashkëtrashëgimtar 

me Krishtin, jo më i skllavëruar nga epshet apo 

pasionet dhe kurrë më i tretur nga sëmundjet. Sepse ti 

je bërë Zot: për çfarëdo vuajtjeje që ke pësuar kur ishe 

burrë, të ka dhënë, sepse ishe i vdekshëm , por çdo gjë 

që është në përputhje me Perëndinë të japësh, këto 

Perëndia ka premtuar t'i japë, sepse ti janë hyjnizuar 

dhe kanë lindur deri në pavdekësi. (Hippolytus. 

Përgënjeshtrimi i të gjitha herezive, Libri X, Kapitulli 

30) 

Qëllimi për njerëzit është të hyjnizohen në Mbretërinë e 

ardhshme të Perëndisë. 

Problemet në shekullin e dytë dhe të tretë 

Pavarësisht nga pranimi i gjerë i saj, në shekullin e dytë, u 

ngrit një udhëheqës apostat kundër ligjit, i quajtur Marcion . 
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Marcioni dha mësim kundër ligjit të Perëndisë, Shabatit dhe 

Mbretërisë së mirëfilltë të Perëndisë. Ndonëse u denoncua nga 

Polikarpi dhe të tjerët, ai pati kontakte me Kishën e Romës 

për mjaft kohë dhe dukej se kishte ndikim atje. 

Në shekullin e dytë dhe të tretë, alegoristët po vendoseshin 

në Aleksandri (Egjipt). Shumë alegoristë kundërshtuan 

doktrinën e mbretërisë së ardhshme. Vini re raportin për disa 

prej atyre alegoristëve: 

Dionisi lindi nga një familje pagane fisnike dhe e pasur 

në Aleksandri dhe u arsimua në filozofinë e tyre. Ai la 

shkollat pagane për t'u bërë nxënës i Origjenit, të cilin 

e pasoi në krye të shkollës katetike të Aleksandrisë… 

Klementi, Origjeni dhe shkolla gnostike po korruptonin 

doktrinat e orakujve të shenjtë me interpretimet e 

tyre fantastike dhe alegorike… ata morën për vete 

emrin e "alegoristëve". Nepos i luftoi publikisht 

alegoristët dhe pohoi se do të ketë një mbretërim të 

Krishtit në tokë… 

Dionisi diskutoi me ndjekësit e Nepos, dhe sipas 

tregimit të tij ... " një gjendje e tillë e gjërave ekziston 

tani në mbretërinë e Perëndisë". Ky është përmendja e 

parë e mbretërisë së Perëndisë që ekziston në gjendjen 

e tanishme të kishave… 
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Nepos e qortoi gabimin e tyre, duke treguar se 

mbretëria e qiejve nuk është alegorike, por është 

mbretëria e vërtetë që vjen e Zotit tonë në ringjalljen 

në jetën e përjetshme... 

Pra, ideja e mbretërisë së ardhur në gjendjen aktuale të 

gjërave u konceptua dhe u shfaq në shkollën gnostike të 

alegoristëve në Egjipt, 200-250 pas Krishtit, një 

shekull të plotë përpara se peshkopët e perandorisë të 

konsideroheshin si banorë të fronit. … 

Klementi e konceptoi idenë e mbretërisë së Perëndisë si 

një gjendje të njohjes së vërtetë mendore të Zotit. 

Origjeni e parashtroi atë si një kuptim shpirtëror të 

fshehur në letrën e thjeshtë të Shkrimeve . (Ward, 

Henry Dana. Ungjilli i Mbretërisë: Një mbretëri jo e 

kësaj bote; jo në këtë botë; por për të ardhur në 

vendin qiellor, i ringjalljes nga të vdekurit dhe i 

rikthimit të të gjitha gjërave. Botuar nga Claxton, 

Remsen & Haffelfinger , 1870, fq. 124-125) 

Kështu, ndërsa peshkopi Nepos mësonte ungjillin e Mbretërisë 

së Perëndisë, alegoristët u përpoqën të gjenin një kuptim të 

rremë, më pak fjalë për fjalë, të tij. Peshkopi Apollinaris i 

Hierapolis u përpoq gjithashtu të luftonte gabimet e 

alegoristëve në të njëjtën kohë. Ata me të vërtetë në Kishën 

e Perëndisë qëndruan për të vërtetën e Mbretërisë së 

mirëfilltë të Perëndisë gjatë historisë. 
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Herbert W. Armstrong Mësoi Ungjillin e Mbretërisë, Plus 

Në shekullin e 20 - të, i ndjeri Herbert W. Armstrong shkroi: 

Sepse ata hodhën poshtë ungjillin e Krishtit. . . , bota 

duhej të zëvendësonte diçka tjetër në vend të saj. Ata 

duhej të shpiknin një falsifikim! Pra, ne kemi dëgjuar 

për mbretërinë e Perëndisë të flitet thjesht si një 

gënjeshtër e bukur - një ndjenjë e këndshme në zemrat 

njerëzore - duke e reduktuar atë në një ASGJË eterike, 

joreale! Të tjerë kanë keqinterpretuar se "KISHA" është 

mbretëria. . . Profeti Daniel, i cili jetoi 600 vjet para 

Krishtit, e dinte se mbretëria e Perëndisë ishte një 

mbretëri e vërtetë -- një qeveri që sundonte mbi 

mirëfilltë në tokë. . . 

Këtu. . . është shpjegimi i Zotit se çfarë ËSHTË 

MBRETËRIA E PERËNDISË: “Dhe në ditët e këtyre 

mbretërve...”-- këtu bëhet fjalë për dhjetë gishtërinjtë, 

një pjesë prej hekuri dhe një pjesë prej balte të brishtë. 

Kjo, duke e lidhur profecinë me Danielin 7, dhe 

Zbulesën 13 dhe 17, i referohet SHTETEVE të reja të 

BASHKUARA TË EVROPËS që tani po formohen. . . 

para syve tuaj! Zbulesa 17:12 bën të qartë detajet se 

do të jetë një bashkim i DHJETË MBRETËRIVE OSE 

MBRETËRIVE që (Zbul. 17:8) do të ringjallë 

PERANDORINË E VJETËR ROMAKE . . . 
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Kur Krishti vjen, ai vjen si MBRETI i mbretërve, duke 

sunduar gjithë tokën (Zbul. 19:11-16); dhe MBRETËRIA 

E TIJ - MBRETËRIA E PERËNDISË - tha Danieli, është 

që të konsumojë të gjitha këto mbretëri të kësaj bote. 

Zbulesa 11:15 e thotë me këto fjalë: "Mbretëritë e 

kësaj bote janë bërë MBRETËRITË E ZOTIT TONË DHE 

E KRISHTIT TË TIJ; dhe ai do të mbretërojë në shekuj 

të shekujve"! Kjo është MBRETËRIA E ZOTIT. Është 

FUNDI i qeverive aktuale -- po, madje edhe Shteteve 

të Bashkuara dhe kombeve britanike. Atëherë ato do të 

bëhen mbretëritë - QEVERITAT - e Zotit JEZU 

KRISHT, pastaj MBRETI i mbretërve mbi gjithë tokën. 

Kjo e bën plotësisht të qartë faktin se MBRETËRIA E 

PERËNDISË është një QEVERISË e mirëfilltë. Ashtu si 

Perandoria Kaldease ishte një MBRETËRI - ashtu si 

Perandoria Romake ishte një MBRETËRI - kështu që 

MBRETËRIA E ZOTIT është një qeveri. Ajo është për 

të marrë përsipër QEVERISË e KOMBET e botës. Jezu 

Krishti u lind për të qenë një MBRET - një Sundimtar! 

. . . 

I njëjti Jezus Krisht që eci mbi kodrat dhe luginat e 

Tokës së Shenjtë dhe rrugëve të Jeruzalemit më shumë 

se 1900 vjet më parë, po vjen përsëri. Ai tha se do të 

vinte përsëri. Pasi u kryqëzua, Perëndia e ringjalli nga 

të vdekurit pas tri ditësh e tri netësh (Mat. 12:40; 

Veprat e Apostujve 2:32; I Kor. 15:3-4). Ai u ngjit në 
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Fronin e Zotit. Selia e Qeverisë së Universit (Veprat 

1:9-11; Hebr. 1:3; 8:1; 10:12; Zbul. 3:21).  

Ai është "fisniku" i shëmbëlltyrës, i cili shkoi në Fronin 

e 

Perëndia - "vendi i largët" - të kurorëzohet si Mbreti i 

mbretërve mbi të gjitha kombet dhe më pas të kthehet 

në tokë (Luka 19:12-27).  

Përsëri, ai është në qiell deri në “kohët e rikthimit të 

të gjitha gjërave” (Veprat e Apostujve 3:19-21). 

Rikthim do të thotë rikthim në një gjendje ose gjendje 

të mëparshme. Në këtë rast, rivendosja e qeverisë së 

Zotit në tokë, dhe si rrjedhim, rivendosja e paqes 

botërore dhe e kushteve utopike.  

Trazirat e tanishme botërore, përshkallëzimi i luftërave 

dhe grindjeve do të arrijnë kulmin në telashet botërore 

aq të mëdha saqë, nëse Perëndia nuk ndërhyn, asnjë 

mish njerëzor nuk do të shpëtohej i gjallë (Mat. 

24:22). Në kulmin e tij, kur vonesa do të rezultonte 

në shkatërrimin e gjithë jetës nga ky planet, Jezu 

Krishti do të kthehet. Këtë herë ai po vjen si Zot 

hyjnor. Ai po vjen me gjithë fuqinë dhe lavdinë e 

Krijuesit që sundon universin. (Mat. 24:30; 25:31.) Ai 

po vjen si “Mbreti i mbretërve dhe Zot i zotërve” 

(Zbul. 19:16), për të vendosur super-qeverinë botërore 
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dhe për të sunduar të gjitha kombet “me një shufër 

hekuri. ” (Zbul. 19:15; 12:5). . . 

Krishti i padëshiruar? 

Por a do të bërtasë njerëzimi nga gëzimi dhe do ta 

mirëpresë atë në ekstazë dhe entuziazëm të furishëm - 

a do ta bëjnë edhe kishat e krishterimit tradicional? 

Ata nuk do! Ata do të besojnë, sepse shërbëtorët e 

rremë të Satanit (II Kor. 11:13-15) i kanë mashtruar, 

se ai është Antikrishti. Kishat dhe kombet do të 

zemërohen me ardhjen e tij (Zbul. 11:15 me 11:18), 

dhe forcat ushtarake në të vërtetë do të përpiqen ta 

luftojnë atë për ta shkatërruar (Zbul. 17:14)! 

Kombet do të përfshihen në betejën kulmore të Luftës 

së Tretë Botërore të ardhshme, me frontin e betejës 

në Jerusalem (Zak. 14:1-2) dhe më pas Krishti do të 

kthehet. Me fuqi të mbinatyrshme ai do të “luftojë 

kundër atyre kombeve” që luftojnë kundër tij (vargu 

3). Ai do t'i mposhtë ata plotësisht (Zbul. 17:14)! 

"Këmbët e tij do të qëndrojnë atë ditë mbi malin e 

Ullinjve", një distancë shumë e shkurtër në lindje të 

Jeruzalemit (Za. 14:4). (Armstrong HW. Misteri i 

epokave, 1984) 

Bibla deklaron se Jezusi do të kthehet dhe Ai do të fitojë, 

por shumë do të luftojnë kundër Tij (Zbulesa 19:19). Shumë 
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do të pretendojnë (bazuar në keqkuptimin e profecisë së 

Biblës, por pjesërisht për shkak të profetëve të rremë dhe 

mistikëve) se Jezusi që kthehet është Antikrishti i fundit! 

Më poshtë është gjithashtu nga Herbert Armstrong: 

Feja e vërtetë -- e vërteta e Zotit e fuqizuar me 

dashurinë e Perëndisë të dhënë nga Fryma e Shenjtë... 

GËZIM I PATHURSHËM për njohjen e Perëndisë dhe 

Jezu Krishtit -- për njohjen e TË VËRTETËS -- dhe 

ngrohtësinë e DASHURISË hyjnore të Perëndisë!... 

Mësimet e Kishës së vërtetë të Perëndisë janë thjesht 

ato të "të jetuarit me çdo fjalë" të Biblës së Shenjtë... 

Njerëzit do të kthehen nga rruga e "marrjes" në rrugën 

e "dhënies" - rruga e dashurisë së Perëndisë. 

NJË QYTETËRI I RI tani do të kapë tokën! (po aty) 

CIVILIZIMI I RI është Mbretëria e Zotit. Shpallja se 

qytetërimi i ri do të vijë dhe do të bazohet mbi dashurinë 

është një pjesë kryesore e asaj që ka të bëjë ungjilli i vërtetë i 

mbretërisë që mësoi Jezusi dhe pasuesit e Tij. Kjo është diçka 

që ne në Kishën Vazhduese të Perëndisë e predikojmë. 

Herbert Armstrong e kuptoi se Jezusi po mësonte se shoqëria 

njerëzore, edhe kur mendon se dëshiron të bindet, ka refuzuar 

"mënyrën e dhënies" së jetës, rrugën e dashurisë. Thuajse 
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askush nuk duket se e kupton siç duhet rëndësinë e asaj që po 

mësonte Jezusi. 

Shpëtimi nëpërmjet Jezusit është pjesë e Ungjillit 

Tani disa që kanë lexuar deri këtu ndoshta pyesin veten për 

vdekjen dhe rolin e Jezusit në shpëtim. Po, kjo është pjesë e 

ungjillit për të cilin kanë shkruar të dy Testamenti i Ri dhe 

Herbert W. Armstrong. 

Dhiata e Re tregon se ungjilli përfshin shpëtimin nëpërmjet 

Jezusit: 

16 Sepse unë nuk kam turp për ungjillin e Krishtit, sepse 

ai është fuqia e Perëndisë për shpëtimin e kujtdo që 

beson, më parë për Judeun dhe gjithashtu për Grekun 

(Romakëve 1:16). 

4 Prandaj ata që ishin shpërndarë shkuan kudo duke 

predikuar 

fjalën . 5 Atëherë Filipi zbriti në qytetin e Samarisë dhe 

u predikoi atyre Krishtin. … 12 Por, kur i besuan Filipit 

ndërsa ai predikonte gjërat në lidhje me mbretërinë e 

Perëndisë dhe emrin e Jezu Krishtit, burra dhe gra u 

pagëzuan. … 25 Kështu, pasi dëshmuan dhe predikuan 

fjalën e Zotit, u kthyen në Jeruzalem, duke predikuar 

ungjillin në shumë fshatra të samaritanëve. 26 Tani një 

engjëll i Zotit i foli Filipit… 40 Filipi u gjet në Azotus . 
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Dhe, duke kaluar, predikoi në të gjitha qytetet deri sa 

arriti në Cezare. (Veprat 8: 4,5,12,25,26,40 ) 

18 Ai u predikoi atyre Jezusin dhe ringjalljen. (Veprat 

17:18) 

30 Atëherë Pali banoi dy vjet të tëra në shtëpinë e tij 

me qira dhe priti të gjithë ata që vinin tek ai, 31 duke 

predikuar mbretërinë e Perëndisë dhe duke mësuar gjërat 

që kanë të bëjnë me Zotin Jezu Krisht me besim të 

plotë, pa e ndaluar askush. (Veprat 28:30-31) 

Vini re se predikimi përfshinte Jezusin DHE mbretërinë. 

Mjerisht, një kuptim i duhur i ungjillit të Mbretërisë së 

Perëndisë priret të mungojë në mësimet e kishave greko-

romake. 

Në fakt, për të na ndihmuar të bëhemi pjesë e asaj mbretërie, 

Perëndia i deshi njerëzit aq shumë sa dërgoi Jezusin të vdiste 

për ne (Gjoni 3:16-17) dhe na shpëton me hirin e Tij 

(Efesianëve 2:8). Dhe kjo është pjesë e lajmit të mirë 

(Veprat 20:24). 

Ungjilli i Mbretërisë është ajo që i duhet botës, por... 

Të punosh për paqen (Mateu 5:9) dhe të bësh mirë janë 

synime të vlefshme (krh. Galatasve 6:10). Megjithatë, shumë 

udhëheqës botërorë, duke përfshirë edhe ata fetarë, besojnë se 

do të jetë bashkëpunimi ndërkombëtar njerëzor ai që do të 
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sjellë paqe dhe begati, dhe jo Mbretëria e Perëndisë. Dhe 

ndërsa ata do të kenë disa suksese të përkohshme, ata jo 

vetëm që nuk do të kenë sukses, disa nga përpjekjet e tyre 

njerëzore përfundimisht do ta sjellin planetin Tokë në atë pikë 

sa do ta bënte jetën të paqëndrueshme nëse Jezusi nuk do të 

kthehej për të vendosur Mbretërinë e Tij. Të rregullojnë tokën 

pa Perëndinë nga njerëzit është një ungjill i kotë dhe i rremë 

(Psalmi 127:1). 

Shumë në botë po përpiqen të hartojnë një plan ndërkombëtar 

babilonas gjysmë-fetar për të vendosur një rend të ri botëror 

në shekullin e 21 - të. Kjo është diçka që Kisha Vazhduese e 

Zotit e ka denoncuar që nga fillimi i saj dhe planifikon të 

vazhdojë ta denoncojë. Që kur Satani e mashtroi Evën që të 

binte për një version të ungjillit të tij gati 6000 vjet më 

parë (Zanafilla 3), shumë njerëz kanë besuar se e dinë më 

mirë se Perëndia se çfarë do t'i bëjë ata dhe botën më të 

mirë. 

Sipas Biblës, do të duhet një kombinim i një udhëheqësi 

ushtarak në Evropë (i quajtur Mbreti i Veriut, i quajtur 

gjithashtu Bisha e Zbulesës 13:1-10) së bashku me një 

udhëheqës fetar (i quajtur profeti i rremë, i quajtur 

gjithashtu THE Antikrishti përfundimtar dhe bisha me dy brirë 

të Zbulesës 13:11-17) nga qyteti i shtatë kodrave (Zbulesa 

17:9 ,18 ) për të sjellë një rend botëror 'babilonas' (Zbulesa 

17 dhe 18). Megjithëse njerëzimi ka nevojë për kthimin e 

Krishtit dhe vendosjen e mbretërisë së Tij, shumë në botë nuk 
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do t'i kushtojnë vëmendje këtij mesazhi në shekullin e 21 - të—

ata do të vazhdojnë të besojnë versione të ndryshme të 

ungjillit të rremë të Satanait. Por bota do të marrë një 

dëshmi. 

Kujtoni se Jezusi mësoi: 

14 Dhe ky ungjill i mbretërisë do të predikohet në mbarë 

botën si dëshmi për të gjitha kombet dhe atëherë do 

të vijë fundi. (Mateu 24:14) 

Vini re se ungjilli i mbretërisë do të arrijë në botë si dëshmi, 

atëherë do të vijë fundi. 

Ka disa arsye për këtë. 

Njëra është se Perëndia dëshiron që bota të dëgjojë ungjillin e 

vërtetë përpara fillimit të Mundimit të Madh (i cili tregohet 

se fillon te Mateu 24:21). Kështu, mesazhi i ungjillit është 

një dëshmi dhe një paralajmërim (krh. Ezekieli 3; Amosi 3:7). 

Do të rezultojë në më shumë konvertime johebreje përpara se 

Jezusi të kthehet (Romakëve 11:25) dhe në konvertime të 

mjaftueshme jo-johebrenjsh (Romakëve 9:27) përpara se 

Jezusi të kthehet. 

Një tjetër është se thelbi i mesazhit do të jetë në 

kundërshtim me pikëpamjet e Bishës në rritje, Mbretit të 

fuqisë së Veriut, së bashku me Profetin e rremë, Antikrishtin 

e fundit. Ata në thelb do të premtojnë paqe përmes 
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përpjekjeve njerëzore, por ajo do të çojë në fund (Mateu 

24:14) dhe shkatërrim (krh. 1 Thesalonikasve 5:3). 

Për shkak të shenjave dhe mrekullive gënjeshtare që lidhen me 

to (2 Thesalonikasve 2:9), shumica në botë do të zgjedhin të 

besojnë një gënjeshtër (2 Thesalonikasve 2:9-12) në vend të 

mesazhit të ungjillit. Për shkak të dënimeve të pahijshme të 

Mbretërisë mijëvjeçare të Perëndisë nga katolikët romakë, 

ortodoksë lindorë, luteranët dhe të tjerë, shumë do të 

pretendojnë gabimisht se mesazhi i ungjillit mijëvjeçar të 

Mbretërisë së Perëndisë është ungjilli i rremë i lidhur me 

Antikrishtin. 

Të krishterët besnikë filadelfianë (Zbulesa 3:7-13) do të 

shpallin ungjillin mijëvjeçar të mbretërisë, si dhe do t'i tregojnë 

botës se çfarë do të bëjnë disa udhëheqës të botës (përfshirë 

Bishën dhe Profetin e rremë). 

Ata do të mbështesin t'i thonë botës mesazhin se bisha, fuqia 

Mbreti i Veriut, së bashku me Profetin e rremë, Antikrishtin 

e fundit, do të shkatërrojnë përfundimisht (së bashku me disa 

nga aleatët e tyre) SHBA-të dhe Anglo-kombet e Mbretërisë 

së Bashkuar. , Kanadaja, Australia dhe Zelanda e Re (Danieli 

11:39) dhe se menjëherë pas kësaj ata do të shkatërrojnë një 

konfederatë arabe/islamike (Danieli 11:40-43), të funksionojnë 

si instrumente të demonëve (Zbulesa 16:13-14), dhe 

përfundimisht do të luftojë Jezu Krishtin pas kthimit të Tij 

(Zbulesa 16:14; 19:19-20). Filadelfianët besnikë (Zbulesa 3:7-

13) do të shpallin se mbretëria mijëvjeçare do të vijë së 
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shpejti. Kjo ka të ngjarë të gjenerojë shumë mbulim mediatik 

dhe të kontribuojë në përmbushjen e Mateut 24:14. Ne në 

Kishën Vazhduese të Perëndisë po përgatisim literaturë (në 

shumë gjuhë), po shtojmë faqet e internetit dhe po 

ndërmarrim hapa të tjerë për t'u përgatitur për 'punën e 

shkurtër' (krh. Romakëve 9:28) që do të çojë në përcaktimin 

e Perëndisë që Mateu 24: 14 është dhënë mjaftueshëm si 

dëshmitar për fundin që do të vijë. 

'Ungjilli i rremë' që shpall liderët botërorë (me gjasë ndonjë tip 

'i ri' udhëheqësi kryesor i Evropës së bashku me një pontifik të 

kompromentuar që do të pretendojë një formë katolicizmi) 

nuk do t'i pëlqejë - ata nuk do të duan që bota të mësojë atë 

që ata do të vërtetë bëjnë (dhe mund të mos e besojnë vetë 

në fillim, krh. Isaia 10:5-7). Ata dhe/ose mbështetësit e tyre 

gjithashtu ka të ngjarë të mësojnë në mënyrë të rreme se 

filadelfianët besnikë do të mbështesin një doktrinë ekstremiste 

(milenarizëm) të një antikrishti që po vjen. Çfarëdo dënimi që 

ata dhe/ose ndjekësit e tyre bëjnë ndaj besimtarëve filadelfianë 

dhe Kishës Vazhduese të Perëndisë do të shkaktojë persekutim 

(Danieli 11:29-35; Zbulesa 12:13-15). Kjo do të çojë 

gjithashtu në fund - fillimin e Mundimit të Madh (Mateu 

24:21; Daniel 11:39; krh. Mateu 24:14-15; Daniel 11:31) si 

dhe një kohë mbrojtjeje për Filadelfinë besnike të krishterët 

(Zbulesa 3:10; 12:14-16). 

Bisha dhe Profeti i rremë do të provojnë forcën, shantazhin 

ekonomik, shenjat, mrekullitë e rreme, vrasjen dhe presione të 
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tjera (Zbulesa 13:10-17; 16:14; Danieli 7:25; 2 Thesalonikasve 

2:9-10) për të pasur kontrollin . Të krishterët do të pyesin: 

10 "Deri kur, o Zot, i shenjtë dhe i vërtetë, derisa të 

gjykosh dhe të marrësh hak për gjakun tonë mbi 

banorët e dheut?". (Zbulesa 6:10) 

Përgjatë epokave, populli i Perëndisë ka pyetur veten: "Sa 

kohë do të kalojë derisa të kthehet Jezusi?" 

Ndërsa ne nuk e dimë ditën ose orën, ne presim që Jezusi të 

kthehet (dhe të vendoset Mbretëria mijëvjeçare e Perëndisë) 

në shekullin e 21 - të bazuar në shumë shkrime të shenjta 

(p.sh. Mateu 24:4-34; Psalmi 90:4; Hozea 6: 2; Luka 21:7-

36; Hebrenjve 1:1-2; 4:4,11; 2 Pjetrit 3:3-8; 1 Thesalonikasve 

5:4), disa pjesë të të cilave ne tani i shohim duke u 

përmbushur. 

Nëse Jezusi nuk ndërhyn, bota do të ketë asgjësuar gjithë 

jetën: 

21 Sepse atëherë do të ketë një shtrëngim të madh, siç 

nuk ka qenë që nga fillimi i botës deri në këtë kohë, as 

nuk do të ketë kurrë. 22 Dhe nëse ato ditë nuk do të 

shkurtoheshin, asnjë mish nuk do të shpëtohej; por për 

hir të të zgjedhurve ato ditë do të shkurtohen. 

(Mateu 24:21-22) 
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29 Menjëherë pas mundimit të atyre ditëve, dielli do të 

errësohet dhe hëna nuk do të japë dritën e saj; yjet do 

të bien nga qielli dhe fuqitë e qiejve do të tronditen. 30 

Atëherë do të shfaqet në qiell shenja e Birit të njeriut 

dhe atëherë të gjitha fiset e tokës do të mbajnë zi dhe 

do ta shohin Birin e njeriut duke ardhur mbi retë e 

qiellit me fuqi dhe lavdi të madhe. 31 Dhe ai do t'i 

dërgojë engjëjt e tij me një zhurmë të madhe borie dhe 

ata do t'i mbledhin të zgjedhurit e tij nga të katër 

erërat, nga një skaj i qiellit në tjetrin. (Mateu 24:29-

31) 

Mbretëria e Perëndisë është ajo që i duhet botës. 

Ambasadorët e Mbretërisë 

Cili është roli juaj në Mbretëri? 

Tani për tani, nëse jeni një i krishterë i vërtetë, duhet të jeni 

një ambasador për të. Vini re se çfarë shkroi Apostulli Pal: 

20 Tani, pra, ne jemi lajmëtarë për Krishtin, sikur 

Perëndia të lutej nëpërmjet nesh; ju lutemi për 

Krishtin, pajtohuni me Perëndinë. (2 Korintasve 5:20) 

14 Qëndroni, pra, duke e ngjeshur ilin me të vërtetën, 

duke veshur parzmoren e drejtësisë, 15 dhe duke i 

mbajtur këmbët tuaja me përgatitjen e ungjillit të 

paqes; 16 mbi të gjitha, duke marrë mburojën e besimit 
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me të cilën do të mund të shuash të gjitha shigjetat e 

zjarrta të të ligut. 17 Dhe merrni përkrenaren e 

shpëtimit dhe shpatën e Frymës, që është fjala e 

Perëndisë; 18 duke u lutur gjithmonë me çdo lutje dhe 

përgjërim në Frymë, duke qenë vigjilentë për këtë me 

gjithë këmbëngulje dhe përgjërim për të gjithë 

shenjtorët, 19 dhe për mua, që të më jepet fjala, që të 

hap gojën me guxim për të bërë të njohur misterin e 

ungjillit, 20 për të cilin unë jam një ambasador i lidhur 

me zinxhirë; që në të të flas me guxim, siç duhet të 

flas. (Efesianëve 6:14-20) 

Çfarë është një ambasador? Merriam-Webster ka përkufizimin e 

mëposhtëm: 

1 : një i dërguar zyrtar; veçanërisht : një agjent 

diplomatik i rangut më të lartë i akredituar pranë një 

qeverie ose sovrani të huaj si përfaqësues rezident i 

qeverisë ose sovranit të tij ose i emëruar për një 

detyrë të veçantë dhe shpesh të përkohshme 

diplomatike 

2 a : një përfaqësues ose lajmëtar i autorizuar 

Nëse je një i krishterë i vërtetë, je një i dërguar zyrtar, për 

Krishtin! Vini re se çfarë shkroi Apostulli Pjetër: 

9 Por ju jeni një brez i zgjedhur, një priftëri 

mbretërore, një komb i shenjtë, populli i Tij i veçantë, 
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që të mund të shpallni lavditë e Atij që ju thirri nga 

errësira në dritën e Tij të mrekullueshme; 10 të cilët 

dikur nuk ishin popull, por tani janë populli i Perëndisë, 

që nuk kishin marrë mëshirë, por tani kanë fituar 

mëshirë. (1 Pjetrit 2:9-10) 

Si të krishterë, ne duhet të jemi pjesë e një kombi të 

shenjtë. 

Cili komb është tani i shenjtë? 

Epo, sigurisht asnjë nga mbretëritë e kësaj bote - por ato në 

fund do të jenë pjesë e Mbretërisë së Krishtit (Zbulesa 

11:15). Është kombi i Perëndisë, Mbretëria e Tij që është e 

shenjtë. 

Si ambasadorë, ne normalisht nuk përfshihemi në politikën e 

drejtpërdrejtë të kombeve të kësaj bote. Por ne duhet të 

jetojmë në mënyrën e jetesës së Perëndisë tani (shih 

gjithashtu librin falas të disponueshëm në www.ccog.org me 

titull: Të krishterët: Ambasadorë për Mbretërinë e Perëndisë, 

udhëzime biblike për të jetuar si i krishterë ). Duke vepruar 

kështu, ne mësojmë më mirë pse rrugët e Perëndisë janë më 

të mirat, në mënyrë që në mbretërinë e Tij të mund të jemi 

mbretër dhe priftërinj dhe të mbretërojmë me Krishtin në 

tokë: 

5 Atij që na deshi dhe na lau nga mëkatet tona në 

gjakun e tij, 6 dhe na bëri mbretër dhe priftërinj të 

http://www.ccog.org/
https://www.cogwriter.com/ChristianAmbassadors.pdf
https://www.cogwriter.com/ChristianAmbassadors.pdf
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Perëndisë dhe Atit të tij, atij i qoftë lavdia dhe 

sundimi në shekuj të shekujve. Amen. (Zbulesa 1:5-6) 

10 Dhe na kanë bërë mbretër dhe priftërinj të Perëndisë 

tonë; Dhe ne do të mbretërojmë mbi tokë. (Zbulesa 

5:10) 

Një aspekt i ardhshëm i kësaj do të jetë mësimi i atyre që 

janë të vdekshëm atëherë të ecin në rrugët e Perëndisë: 

19 Sepse populli do të banojë në Sion në Jeruzalem; Nuk 

do të qash më. Ai do të jetë shumë i mëshirshëm me 

ju në tingullin e britmës tuaj; Kur ta dëgjojë, do t'ju 

përgjigjet. 20 Edhe sikur Zoti të jep bukën e fatkeqësisë 

dhe ujin e fatkeqësisë, mësuesit e tu nuk do të lëvizin 

më në një qoshe, por sytë e tu do të shohin mësuesit 

e tu. 21 Veshët e tu do të dëgjojnë pas teje një fjalë që 

do të thotë: "Kjo është rruga, ecni në të", sa herë të 

ktheheni djathtas ose sa herë të ktheheni majtas. (Isaia 

30:19-21) 

Ndërsa kjo është një profeci për mbretërinë mijëvjeçare, në 

këtë epokë të krishterët duhet të përgatiten për të mësuar: 

12 … në këtë kohë ju duhet të jeni mësues (Hebrenjve 

5:12) 

15 Por shenjtëroni Zotin Perëndinë në zemrat tuaja dhe 

jini gjithmonë gati t'i përgjigjeni me butësi dhe frikë çdo 
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njeriu që ju kërkon arsyen e shpresës që është në ju (1 

Pjetrit 3:15). 

Bibla tregon se shumë nga të krishterët më besnikë, pak para 

fillimit të Mundimit të Madh, do të udhëzojnë shumë njerëz: 

33 Dhe ata nga njerëzit që kuptojnë do të mësojnë 

shumë (Danieli 11:33) 

Pra, të mësuarit, rritja në hir dhe njohuri (2 Pjetrit 3:18), 

është diçka që duhet të bëjmë tani. Një pjesë e rolit tuaj në 

Mbretërinë e Perëndisë është të jeni në gjendje të mësoni. 

Dhe për të krishterët më besnikë, Filadelfianë (Zbulesa 3:7-

13), kjo do të përfshijë gjithashtu mbështetjen e dëshmisë së 

rëndësishme të ungjillit përpara fillimit të mbretërisë 

mijëvjeçare (krh. Mateu 24:14). 

Pasi të vendoset Mbretëria e Perëndisë, populli i Perëndisë do 

të përdoret për të ndihmuar në rivendosjen e një planeti të 

dëmtuar: 

12 Ata nga mesi juaj do të ndërtojnë vendet e vjetra të 

shkretuara ;  

Ti do të ngresh themelet e shumë brezave; Dhe do të 

quhesh Riparuesi i Shkeljes, Rivendosësi i Rrugëve për të 

Banuar. (Isaia 58:12) 

Kështu, populli i Perëndisë që jetoi sipas mënyrës së Perëndisë 

në këtë epokë, do ta bëjë më të lehtë për njerëzit që të 
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banojnë në qytete (dhe gjetkë) gjatë kësaj kohe restaurimi. 

Bota do të jetë vërtet një vend më i mirë. Ne duhet të jemi 

ambasadorë për Krishtin tani, që të mund të shërbejmë edhe 

në Mbretërinë e Tij. 

Mesazhi i Vërtetë i Ungjillit është transformues 

Jezusi tha: “Nëse qëndroni në fjalën time , jeni me të 

vërtetë dishepujt e mi. 32 Dhe do ta njihni të vërtetën dhe 

e vërteta do t'ju bëjë të lirë” (Gjoni 8:31-32). Njohja e së 

vërtetës rreth ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë na çliron 

nga ngecja në kurthin e shpresave të rreme të kësaj bote. Ne 

mund të mbështesim me guxim një plan që funksionon—planin 

e Perëndisë! Satani ka mashtruar gjithë botën (Zbulesa 12:9) 

dhe Mbretëria e Perëndisë është zgjidhja e vërtetë. Ne duhet 

të mbështesim dhe të mbrojmë të vërtetën (krh. Gjoni 

18:37). 

Mesazhi i ungjillit ka të bëjë më shumë se sa për shpëtimin 

personal. Lajmi i mirë i Mbretërisë së Perëndisë duhet ta 

transformojë njeriun në këtë epokë: 

2 Dhe mos u konformoni me këtë botë, por 

transformohuni me ripërtëritjen e mendjes suaj, që të 

provoni se cili është vullneti i mirë, i pranueshëm dhe i 

përsosur i Perëndisë. (Romakëve 12:2) 

Të krishterët e vërtetë transformohen për t'i shërbyer 

Perëndisë dhe të tjerëve: 
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22 Shërbëtorë, bindjuni në çdo gjë zotërinjve tuaj sipas 

mishit, jo me shërbimin e syve , si njerëz të 

pëlqyeshëm, por me sinqeritet të zemrës, duke pasur 

frikë Perëndinë. 23 Dhe çdo gjë që të bëni, bëjeni me 

zemër, si për Zotin dhe jo për njerëzit, 24 duke e ditur 

se nga Zoti do të merrni shpërblimin e trashëgimisë; 

sepse ju i shërbeni Zotit Krisht. (Kolosianëve 3:22-

24) 

28 Prandaj, duke qenë se marrim një mbretëri që nuk 

tundet, le të kemi hir, me anë të të cilit t'i shërbejmë 

Perëndisë në mënyrë të pranueshme me nderim dhe 

frikë hyjnore. (Hebrenjve 12:28) 

Të krishterët e vërtetë jetojnë ndryshe nga bota. Ne pranojmë 

standardet e Perëndisë mbi ato të botës për atë që është e 

drejtë dhe e gabuar. Të drejtët jetojnë me anë të besimit 

(Hebrenjve 10:38), siç duhet besim për të jetuar rrugën e 

Perëndisë në këtë epokë. Të krishterët konsideroheshin aq të 

ndryshëm nga bota në të cilën jetonin, saqë mënyra e tyre e 

jetesës u referua si "Udha" në Dhiatën e Re (Veprat e 

Apostujve 9:2; 19:9; 24:14,22 ) . Bota jeton me egoizëm, 

nën ndikimin e Satanait, në atë që është quajtur "rruga e 

Kainit" (Juda 11). 

Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë është një mesazh drejtësie, 

gëzimi dhe paqeje (Romakëve 14:17). Fjala profetike, e 

kuptuar siç duhet, është ngushëlluese (krh. 1 Korintasve 14:3; 

1 Thesalonikasve 4:18), veçanërisht kur shikojmë botën të 
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shkërmoqet (krh. Lluka 21:8-36). Mënyra e vërtetë e 

krishterë e jetesës çon në bollëk shpirtëror dhe bekime fizike 

(Marku 10:29-30). Kjo është një pjesë e arsyes pse ata që e 

jetojnë atë e kuptojnë se bota ka nevojë për Mbretërinë e 

Perëndisë. Të krishterët janë ambasadorë të Mbretërisë së 

Perëndisë. 

Të krishterët e vendosin shpresën tonë në atë shpirtërore, jo 

në atë fizike, megjithëse jetojmë në një botë fizike (Romakëve 

8:5-8). Ne kemi “shpresën e ungjillit” (Kolosianëve 1:23). 

Kjo është diçka që të krishterët e hershëm e kuptuan dhe që 

shumë njerëz që pohojnë Jezuin sot nuk e kuptojnë vërtet. 
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6. Kishat greko-romake mësojnë se Mbretëria 

është e rëndësishme, por… 

Kishat greko-romake besojnë se ato mësojnë aspekte të 

Mbretërisë së Perëndisë, por kanë vështirësi të kuptojnë me 

të vërtetë se çfarë është në të vërtetë. Për shembull, The 

Catholic Encyclopedia mëson këtë për mbretërinë: 

e Krishtit … Në çdo fazë të mësimit të Tij, ardhja e 

kësaj mbretërie, aspektet e saj të ndryshme, kuptimi i 

saj i saktë, mënyra në të cilën do të arrihet, përbëjnë 

elementin kryesor të fjalimeve të Tij, aq sa fjalimi i Tij 

quhet “ungjilli të mbretërisë”...filluan të flisnin për 

Kishën si “mbretërinë e Perëndisë”; kf. Kol., I, 13; I 

Thes., ii, 12; Apoc., I, 6, 9; v, 10, etj. ...do të thotë 

Kisha si ai institucion hyjnor … (Papa H. Kingdom of 

God. The Catholic Encyclopedia, Volume VIII. 1910). 

Megjithëse sa më sipër theksoi “Kol., I, 13; I Thes., ii, 12; 

Apoc., I, 6, 9; v, 10”, nëse i kërkoni, do të zbuloni se asnjë 

nga ato vargje nuk thotë asgjë për Kishën që është Mbretëria 

e Perëndisë. Ata u mësojnë besimtarëve se do të jenë pjesë e 

Mbretërisë së Perëndisë ose se është mbretëria e Jezusit. 

Bibla paralajmëron se shumë do ta ndryshonin ungjillin ose do 

të ktheheshin në një tjetër, një të pavërtetë (Galatasve 1:3-

9). Fatkeqësisht, të ndryshme e kanë bërë këtë. 
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Jezusi na mësoi: “Unë jam udha, e vërteta dhe jeta. Askush 

nuk vjen tek Ati përveçse nëpërmjet meje ” (Gjoni 14:6). 

Pjetri dha mësim : “As nuk ka shpëtim në asnjë tjetër, sepse 

nuk ka asnjë emër tjetër nën qiell që u është dhënë njerëzve 

me anë të të cilit duhet të shpëtohemi” (Veprat e Apostujve 

4:12). Pjetri u tha judenjve që të gjithë duhet të kenë besim 

që të pendohen dhe të pranojnë Jezusin që të shpëtohet 

(Veprat 2:38). 

Në ndryshim nga kjo, Papa Françesku ka mësuar se ateistët, 

pa Jezusin, mund të shpëtohen me vepra të mira! Ai 

gjithashtu mëson se hebrenjtë mund të shpëtohen pa pranuar 

Jezusin! Përveç kësaj, ai dhe disa greko-romakë gjithashtu 

duket se konsiderojnë se një version jobiblik i 'Marisë' është një 

çelës për ungjillin, si dhe një çelës për unitetin ekumenik dhe 

ndërfetar. Mjerisht, ata dhe të tjerët nuk e kuptojnë 

rëndësinë e Jezusit DHE të Ungjillit të vërtetë të Mbretërisë 

së Perëndisë. Shumë po promovojnë ungjij të rremë. 

Shumë dëshirojnë të ecin me shikim dhe të kenë besim në 

botë. Dhiata e Re mëson se të krishterët duhet të shikojnë 

lart: 

2 Kini mendjen te gjërat lart, jo te gjërat në tokë. 

(Kolosianëve 3:2) 

7 Sepse ne ecim me anë të besimit dhe jo me anë të 

shikimit. (2 Korintasve 5:7) 
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Megjithatë, Papa Piu XI në thelb mësoi të ecte duke parë 

kishën e tij: 

...Kisha Katolike...është mbretëria e Krishtit në tokë. ( 

Enciklika e Piut Kuas Primas ). 

Faqja e internetit CatholicBible101 pretendon, " Mbretëria e 

Zotit u vendos në tokë nga Jezu Krishti në vitin 33 pas 

Krishtit, në formën e Kishës së Tij, të udhëhequr nga Pjetri... 

Kisha Katolike." Megjithatë, Mbretëria mijëvjeçare e Perëndisë 

nuk është këtu dhe nuk është Kisha e Romës, por ajo do të 

jetë në tokë. Megjithëse Kisha e vërtetë e Perëndisë ka 

"çelësat e mbretërisë" (Mateu 16:19), ata që pretendojnë se 

një kishë është mbretëria "e kanë hequr çelësin e dijes" (Luka 

11:52). 

Kisha e Romës mëson aq fort kundër një Mbretërie tokësore 

mijëravjeçare të Perëndisë që do të vijë së shpejti, saqë është 

në thelb e vetmja "doktrinë e Antikrishtit" e renditur në 

Katekizmin zyrtar të Kishës Katolike : 

676 Mashtrimi i Antikrishtit tashmë fillon të marrë 

formë në botë sa herë që bëhet pretendimi për të 

realizuar brenda historisë atë shpresë mesianike që 

mund të realizohet përtej historisë vetëm nëpërmjet 

gjykimit eskatologjik. Kisha ka hedhur poshtë edhe 

forma të modifikuara të këtij falsifikimi të mbretërisë 

për t'u futur nën emrin e milenarizmit… (Katekizmi i 
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Kishës Katolike. Imprimatur Potest +Joseph Kardinal 

Ratzinger. Doubleday, NY 1995, f. 194) 

Mjerisht, ata që pajtohen me këtë do të kenë probleme të 

mëdha me shpalljen e Ungjillit të Mbretërisë së Perëndisë në 

fund. Disa do të marrin 

tmerrshëm kundër atyre që e shpallin atë (Danieli 7:25; 

11:30-36). Por, mund të mendoni, a nuk do të jenë në 

mbretëri të gjithë ata që e deklarojnë Jezusin si Zot? Jo, 

nuk do të jenë. Vini re se çfarë tha Jezusi: 

21 Jo kushdo që më thotë : "Zot, Zot", do të hyjë në 

mbretërinë e qiejve, por ai që bën vullnetin e Atit tim 

që është në qiej. 22 Shumë do të më thonë atë ditë: 

"Zot, Zot, a nuk kemi profetizuar në emrin tënd, a 

nuk kemi dëbuar demonët në emrin tënd dhe a nuk 

kemi bërë shumë mrekulli në emrin tënd?". 23 Dhe 

atëherë unë do t'u them atyre: "Nuk ju kam njohur 

kurrë; largohuni nga unë , ju që bëni paudhësi!' (Mateu 

7:21-23) 

Apostulli Pal vuri në dukje se "misteri i paligjshmërisë" ishte 

"tashmë në veprim" (2 Thesalonikasve 2:7) në kohën e tij. 

Kjo paligjshmëri lidhet gjithashtu me diçka për të cilën Bibla 

paralajmëron në kohët e fundit që quhet "Mister, Babilonia e 

Madhe" (Zbulesa 17:3-5). 
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"Misteri i paligjshmërisë" lidhet me të krishterët që 

pretendojnë se nuk kanë nevojë të mbajnë ligjin e Dhjetë 

Urdhërimeve të Zotit, etj. dhe/ose ka kaq shumë përjashtime 

të pranueshme nga ai dhe/ose ka forma të pranueshme 

pendimi për të thyer ligjin e Perëndisë ligj, kështu që ndërsa 

ata mendojnë se kanë një formë të ligjit të Zotit, ata nuk po 

mbajnë një formë të krishterimit që Jezusi ose apostujt e Tij 

do ta njihnin si legjitime. 

Greko-Romakët janë si farisenjtë që shkelën urdhërimet e 

Perëndisë, por pretenduan se traditat e tyre e bënë këtë të 

pranueshme—Jezusi e denoncoi atë qasje (Mateu 15:3-9)! 

Isaia paralajmëroi gjithashtu se njerëzit që pretendonin se janë 

të Perëndisë do të rebeloheshin kundër ligjit të Tij (Isaia 

30:9). Ky rebelim i paligjshëm është diçka që ne, fatkeqësisht, 

e shohim këtë edhe sot e kësaj dite. 

Një tjetër "mister" duket të jetë se Kisha e Romës duket se 

beson se axhendat e saj militariste ekumenike dhe ndërfetare 

do të çojnë në paqe dhe një version jobiblik të Mbretërisë së 

Perëndisë në tokë. Shkrimi paralajmëron kundër një uniteti 

ekumenik të ardhshëm, të cilin ai mëson se do të jetë i 

suksesshëm për disa vite (shënim: Bibla e Jerusalemit të Ri , 

një përkthim i miratuar nga katolikët, tregohet): 

4 Ata ranë përmbys përpara dragoit, sepse ai i kishte 

dhënë bishës autoritetin e tij; dhe ata ranë në sexhde 

para bishës, duke thënë: "Kush mund të krahasohet me 

bishën?" Kush mund të luftojë kundër tij?' 5 Bishës iu 
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lejua të shprehë mburrjet dhe blasfemitë e saj dhe të 

veprojë për dyzet e dy muaj; 6 dhe shqiptoi blasfemitë 

e tij kundër Perëndisë, kundër emrit të tij, kundër 

çadrës së tij qiellore dhe kundër gjithë atyre që janë 

strehuar atje. 7 U lejua të bënte luftë kundër 

shenjtorëve dhe t'i pushtonte ata, dhe iu dha pushtet 

mbi çdo racë, popull, gjuhë dhe komb; 8 dhe të gjithë 

njerëzit e botës do ta adhurojnë, domethënë kushdo, 

emri i të cilëve nuk është shkruar që nga krijimi i botës 

në librin e jetës së Qengjit të flijimit. 9 Kush mund të 

dëgjojë, le të dëgjojë: 10 Ato për robëri në robëri; ata 

për vdekje nga shpata për vdekje nga shpata. Kjo është 

arsyeja pse shenjtorët duhet të kenë këmbëngulje dhe 

besim. (Zbulesa 13:4-10, NJB) 

Bibla paralajmëron kundër unitetit të Babilonisë në fund të 

kohës: 

1 Një nga shtatë engjëjt që kishin të shtatë kupat erdhi 

të më flasë dhe më tha: "Eja këtu dhe unë do të të 

tregoj ndëshkimin e prostitutës së madhe që është ulur 

në fron pranë ujërave të bollshme, 2 me të cilën të 

gjithë mbretërit e dheut janë prostituuar dhe që kanë 

dehur gjithë popullsinë e botës me verën e tradhtisë së 

saj bashkëshortore.' 3 Ai më çoi me shpirt në një 

shkretëtirë dhe atje pashë një grua duke hipur mbi një 

bishë të kuqe flakë, e cila kishte shtatë krerë dhe 

dhjetë brirë dhe mbi të kishte tituj blasfemie të 
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shkruara. 4 Gruaja ishte e veshur me të purpurta dhe 

flakë të kuqe, e shkëlqente me ar, stoli dhe perla, dhe 

mbante në dorë një filxhan vere ari të mbushur me 

ndyrësinë e neveritshme të prostitucionit të saj; 5 në 

ballin e saj ishte shkruar një emër, një emër i fshehtë: 

'Babilonia e Madhe, nëna e të gjitha prostitutave dhe të 

të gjitha zakoneve të ndyra në tokë . 6 Pashë se ajo 

ishte e dehur, e dehur nga gjaku i shenjtorëve dhe nga 

gjaku i martirëve të Jezusit; dhe kur e pashë, u 

mrekullova plotësisht. (Zbulesa 17:1-6, NJB) 

9 Kjo kërkon mendjemprehtësi. Shtatë kokat janë shtatë 

kodrat , mbi të cilat është ulur gruaja. . . 18 Gruaja që 

pe është qyteti i madh që ka pushtet mbi të gjithë 

sundimtarët e tokës.' (Zbulesa 17: 9,18 , NJB) 

1 Pas kësaj, pashë një engjëll tjetër që zbriste nga qielli, 

me autoritet të madh; toka shkëlqeu me lavdinë e tij. 

2 Me gjithë zërin e tij ai bërtiti: 'Ra Babilonia, ra 

Babilonia e Madhe dhe është bërë streha e djajve dhe 

streha për çdo shpirt të ndyrë dhe zog të ndyrë e të 

neveritshëm. 3 Të gjitha kombet kanë pirë verën e 

kurvërisë së saj; çdo mbret i dheut është kurvëruar me 

të dhe çdo tregtar është pasuruar me shthurjen e saj". 

4 Një zë tjetër foli nga qielli; E dëgjova të thoshte: ' 

Dilni, o populli im, larg saj, që të mos merrni pjesë në 

krimet e saj dhe të keni të njëjtat plagë për të mbajtur 

. 5 Mëkatet e saj kanë arritur deri në qiell dhe Perëndia 
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i ka në mendje krimet e saj: trajtoje atë ashtu si ka 

trajtuar të tjerët. 6 Ajo duhet të paguhet dyfishi i 

shumës që kërkonte. Ajo duhet të ketë një filxhan 

dyfish të fortë të përzierjes së saj. 7 Çdo lavdi dhe orgji 

e saj duhet të krahasohet me një torturë ose një agoni. 

Unë jam hipur në fron si mbretëreshë, mendon ajo; Unë 

nuk jam e ve dhe nuk do ta njoh kurrë vdekjen. 8 Sepse 

në një ditë të vetme do të bien mbi të plagët: 

sëmundje, zi dhe zi buke. Ajo do të digjet deri në tokë. 

Zoti Perëndi që e ka dënuar është i fuqishëm.' 9 Për të 

do të ketë zi dhe të qara nga mbretërit e dheut që 

janë kurvëruar me të dhe kanë mbajtur orgji me të. 

Ata e shohin tymin ndërsa ajo digjet, (Zbulesa 18:1-9, 

NJB) 

Te Zakaria, Bibla paralajmëron kundër një Babiloni që po vjen 

dhe tregon se uniteti i duhur nuk do të ndodhë derisa të 

kthehet Jezusi: 

10 Kujdes! Kujdes! Ikni nga vendi i veriut - thotë Zoti - 

sepse unë ju kam shpërndarë në katër erërat e qiellit - 

thotë Zoti. 11 Kujdes! Ik, Sion, tani banon me bijën e 

Babilonisë! 

12 Sepse Zoti Sabaoth thotë këtë, që kur Lavdia 

urdhëroi 

Unë , për kombet që ju plaçkitën, "Kush ju prek, prek 

beben e syrit tim". 13 Tani ja, unë do të tund dorën 
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time mbi ta dhe ata do të plaçkiten nga ata që kanë 

skllavëruar.' Atëherë do të pranoni që Zoti Sabaoth më 

ka dërguar! 14 Këndo, gëzohu, bijë e Sionit, sepse tani 

po vij të banoj mes jush, thotë Zoti! 15 Dhe atë ditë 

shumë kombe do të kthehen te Zoti. Po, ata do të 

bëhen populli i tij dhe do të banojnë mes jush. Atëherë 

do të pranoni që Zoti Sabaoth më ka dërguar te ju! 16 

Zoti do të pushtojë Judën, pjesën e tij në tokën e 

shenjtë, dhe do të zgjedhë përsëri Jeruzalemin. 

(Zakaria 2:10-16, NJB; vini re në versionet e KJV / 

NKJV vargjet renditen si Zakaria 2:6-12) 

Lëvizjet ekumenike dhe ndërfetare që Kombet e Bashkuara, 

Vatikani, shumë protestantë dhe udhëheqës ortodoksë lindorë 

po promovojnë, dënohen qartë nga Bibla dhe nuk duhet të 

inkurajohen. Jezusi paralajmëroi ata që pretendonin të ndiqnin 

Atë që do të “mashtronte shumë njerëz” (Mateu 24:4-5). 

Shumë ekumenizëm lidhet me "kalorësin e bardhë" të Zbulesës 

6:1-2 (i cili NUK është Jezusi) dhe prostitutën e Zbulesës 

17. 

Ashtu si Zakaria, Apostulli Pal gjithashtu dha mësim se 

uniteti i vërtetë i besimit nuk do të ndodhte derisa të 

kthehej Jezusi: 

13 derisa të arrijmë të gjithë unitet në besimin dhe 

njohjen e Birit të Perëndisë dhe të formojmë Njeriun e 

përsosur, të pjekur plotësisht me plotësinë e vetë 

Krishtit. (Efesianëve 4:13, NJB) 
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Ata që besojnë se ky unitet vjen përpara kthimit të Jezusit 

janë në gabim. Në fakt, kur Jezusi të kthehet, Atij do t'i 

duhet të shkatërrojë unitetin e kombeve që do të mblidhen 

kundër Tij: 

11:15 Atëherë engjëlli i shtatë i ra borisë dhe u dëgjuan 

zëra që bërtisnin në qiell, duke thënë: "Mbretëria e 

botës u bë mbretëria e Zotit tonë dhe e Krishtit të 

tij, dhe ai do të mbretërojë në shekuj të shekujve". 16 

Të njëzet e katër pleqtë, të hipur në fron në prani të 

Perëndisë, u përulën dhe prekën tokën me ballin e tyre 

duke adhuruar Perëndinë 17 me këto fjalë: "Ne të 

falënderojmë, o Zot i Plotfuqishëm, Perëndi, Ai që 

është, ai që ishte, sepse duke marrë fuqinë tuaj të 

madhe dhe duke filluar mbretërimin tuaj. 18 Kombet 

ishin në trazira dhe tani ka ardhur koha për ndëshkimin 

tënd, për të gjykuar të vdekurit dhe për shërbëtorët e 

tu, profetët, për shenjtorët dhe për ata që kanë frikë 

nga emri yt, të vegjël dhe të mëdhenj, të shpërblehen. 

. Ka ardhur koha për të shkatërruar ata që po 

shkatërrojnë tokën.' (Zbulesa 11:15-18, NJB) 

19:6 Dhe dëgjova atë që dukej se ishte zëri i një turme 

të madhe, si zhurma e oqeanit ose zhurma e madhe e 

bubullimës, duke u përgjigjur: "Aleluja! Mbretërimi i 

Zotit, Perëndisë tonë të Plotfuqishëm, ka filluar; . . . 

19 Pastaj pashë bishën, me gjithë mbretërit e dheut dhe 

ushtritë e tyre, të mbledhur së bashku për të luftuar 
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Kalorësin dhe ushtrinë e tij. 20 Por bisha u zu rob 

bashkë me profetin e rremë që kishte bërë mrekulli për 

bishën dhe me anë të tyre kishte mashtruar ata që 

kishin pranuar ta damkosnin me damkën e bishës dhe 

ata që kishin adhuruar statujën e saj. Këta të dy u 

hodhën të gjallë në liqenin e zjarrtë të squfurit të 

djegur . 21 Të gjithë të tjerët u vranë nga shpata e 

Kalorësit që doli nga goja e tij dhe të gjithë zogjtë u 

ngopën me mishin e tyre. . . 20:4 Pastaj pashë frone ku 

u ulën dhe mbi to iu dha pushteti për të gjykuar. 

Pashë shpirtrat e të gjithë atyre që u ishin prerë koka 

sepse kishin dëshmuar për Jezusin dhe se kishin 

predikuar fjalën e Perëndisë, dhe ata që refuzuan të 

adhuronin bishën ose statujën e tij dhe nuk pranonin 

damkën në ballë ose në duart e tyre; ata erdhën në 

jetë dhe mbretëruan me Krishtin për një mijë vjet. 

(Zbulesa 19:6 ,19 -21; 20:4, NJB) 

Vini re se Jezusit do t'i duhet të shkatërrojë ushtritë e botës 

të bashkuara kundër Tij. Atëherë Ai dhe shenjtorët do të 

mbretërojnë. Atëherë do të ketë unitetin e duhur të besimit. 

Mjerisht, shumë do të dëgjojnë shërbëtorët e rremë që duken 

të mirë, por nuk janë, siç paralajmëroi Apostulli Pal (2 

Korintasve 11:14-15). Nëse më shumë do ta kuptonin vërtet 

Biblën dhe ungjillin e Mbretërisë së Perëndisë, më pak do të 

luftonin kundër Jezusit.  
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7. Pse Mbretëria e Perëndisë 

Megjithëse njerëzve u pëlqen të mendojnë se jemi kaq të 

zgjuar, ka kufij për të kuptuarit tonë, megjithatë "kuptimi i 

Perëndisë është i pafund" (Psalmi 147:5). 

Kjo është arsyeja pse do të duhet ndërhyrja e Zotit për të 

rregulluar këtë planet. 
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Ndërsa shumë besojnë në Zot, shumica dërrmuese e njerëzve 

nuk janë të gatshëm të jetojnë ashtu siç Ai drejton vërtet. 

Vini re sa vijon: 

8 Ai të ka treguar, o njeri, atë që është e mirë; Dhe 

çfarë kërkon Zoti nga ju, përveçse të bëni drejtësinë, 

të doni mëshirën dhe të ecni me përulësi me Perëndinë 

tuaj? (Mikea 6:8) 

Të ecësh me përulësi me Perëndinë nuk është diçka që 

njerëzimi ka qenë vërtet i gatshëm të bëjë. Që nga koha e 

Adamit dhe Evës (Zanafilla 3:1-6), njerëzit kanë zgjedhur të 

mbështeten tek vetja dhe përparësitë e tyre, mbi ato të 

Perëndisë, pavarësisht nga urdhërimet e Tij (Eksodi 20:3-17). 

Libri i Fjalëve të Urta mëson: 

5 Ki besim tek Zoti me gjithë zemër dhe mos u 

mbështet në gjykimin tënd; 6 Njohje në të gjitha rrugët 

e tua dhe ai do të drejtojë shtigjet e tua. 7 Mos u 

trego i urtë në sytë e tu; Kini frikë nga Zoti dhe 

largohuni nga e keqja. (Fjalët e urta 3:5-7) 

Megjithatë, shumica e njerëzve nuk do t'i besojnë vërtet 

Perëndisë me gjithë zemër ose nuk do të presin që Ai t'i 

drejtojë hapat e tyre. Shumë thonë se do të bëjnë atë që 

dëshiron Perëndia, por nuk e bëjnë atë. Njerëzimi është 

mashtruar nga Satanai (Zbulesa 12:9) dhe ka rënë pas 

epsheve të botës dhe 'krenarisë së jetës' (1 Gjonit 2:16). 
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Prandaj, shumë kanë dalë me traditat e tyre fetare dhe 

qeveritë laike, sepse mendojnë se ata e dinë më mirë. 

Megjithatë, ata nuk bëjnë (krh. Jeremia 10:23) dhe as nuk 

do të pendohen vërtet. 

Prandaj njerëzimi ka nevojë për Mbretërinë e Perëndisë (krh. 

Mateu 24:21-22). 

Merrni parasysh Lumturitë 

Një nga seritë më të njohura të thënieve që dha Jezusi ishin 

lumtimet që Ai dha në Predikimin e Tij në Malin e Ullinjve. 

Vini re disa nga ato që tha Ai: 

3 “Lum të varfërit në frymë, sepse e tyre është 

mbretëria e qiejve. 4 Lum ata që vajtojnë, sepse ata do 

të ngushëllohen. 5 Lum ata që janë zemërbutë, sepse 

ata do të trashëgojnë tokën. 6 Lum ata që janë të 

uritur dhe të etur për drejtësi, sepse ata do të 

ngopen. 7 Lum ata që janë të mëshirshëm, sepse ata do 

të kenë mëshirë. 8 Lum ata që janë të pastër nga 

zemra, sepse ata do të shohin Perëndinë. 9 Lum 

paqebërësit, sepse ata do të quhen bij të Perëndisë. 10 

Lum ata që përndiqen për hir të drejtësisë, sepse e 

tyre është mbretëria e qiejve. (Mateu 5:3-10) 

Është në Mbretërinë e Perëndisë (krh. Marku 4:30-31), e 

cilësuar shpesh si Mbretëria e qiejve nga Mateu (krh. Mateu 
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13:31), ku do të përmbushen këto premtime të bekuara. 

Është në Mbretërinë e Perëndisë që premtimi do të 

përmbushet për zemërbutët për të trashëguar tokën dhe për 

të pastërt për të parë Perëndinë. Prisni me padurim lajmin e 

mirë të bekimeve në Mbretërinë e Perëndisë! 

Rrugët e Zotit janë të drejta 

E vërteta është se Zoti është dashuri (1 Gjonit 4: 8,16 ) 

dhe Zoti NUK është egoist. Ligjet e Perëndisë tregojnë 

dashuri ndaj Perëndisë dhe të afërmit tonë (Marku 12:29-31; 

Jakobi 2:8-11). Rrugët e botës janë egoiste dhe përfundojnë 

me vdekje (Romakëve 8:6). 

Vini re se Bibla tregon se të krishterët e vërtetë respektojnë 

urdhërimet: 

1 Kush beson se Jezusi është Krishti, ka lindur nga 

Perëndia; dhe kushdo që do atë që ka lindur, do edhe 

atë që ka lindur prej tij. 2 Nga kjo ne e dimë se i duam 

fëmijët e Perëndisë, kur duam Perëndinë dhe zbatojmë 

urdhërimet e tij. 3 Sepse kjo është dashuria për 

Perëndinë, që ne të zbatojmë urdhërimet e tij. Dhe 

urdhërimet e Tij 

janë të rënda. (1 Gjonit 5:1-3) 

Të gjitha "urdhërimet e Perëndisë janë drejtësi" (Psalmi 

119:172). Rrugët e tij janë të pastra (1 Titit 1:15). Mjerisht, 
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shumë kanë pranuar forma të ndryshme të "paligjshmërisë" dhe 

nuk e kuptojnë se Jezusi NUK erdhi për të shkatërruar ligjin 

ose profetët, por për t'i përmbushur ato (Mateu 5:17), duke 

shpjeguar kuptimin e tyre të vërtetë dhe duke i zgjeruar ato 

përtej asaj që shumë veta. mendimi (p.sh. Mateu 5:21-28). 

Jezusi na mësoi se “ kushdo që i bën dhe i mëson, do të 

quhet i madh në mbretërinë e qiejve” (Mateu 5:19) ( termat 

'Mbretëria e Perëndisë' dhe 'mbretëria e qiejve' janë të 

këmbyeshme). 

Bibla mëson se besimi pa vepra është i vdekur (Jakobi 2:17). 

Shumë pretendojnë se ndjekin Jezusin, por nuk do t'i besojnë 

vërtet mësimet e Tij (Mateu 7:21-23) dhe nuk do ta 

imitojnë Atë siç duhet (krh. 1 Korintasve 11:1). “Mëkati është 

shkelje e ligjit” (1 Gjonit 3:4, KJV) dhe të gjithë kanë 

mëkatuar (Romakëve 3:23). Megjithatë, Bibla tregon se 

mëshira do të triumfojë mbi gjykimin (Jakobi 2:13) pasi 

Perëndia ka vërtet një plan për të gjithë (krh. Lluka 3:6). 

Zgjidhjet njerëzore, përveç rrugëve të Zotit, nuk do të 

funksionojnë. Në mbretërinë mijëvjeçare, Jezusi do të sundojë 

me "një shufër hekuri" (Zbulesa 19:15) dhe e mira do të 

mbizotërojë ndërsa njerëzit do të jetojnë sipas mënyrës së 

Perëndisë. TË GJITHA problemet e botës ekzistojnë sepse 

shoqëritë e kësaj bote refuzojnë t'i binden Perëndisë dhe ligjit 

të Tij . Historia tregon se njerëzimi nuk është i aftë të 

zgjidhë problemet e shoqërisë: 
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6 Sepse të kesh mendje trupore është vdekje, por të 

kesh mendje shpirtërore është jetë dhe paqe. 7 Sepse 

mendja trupore është armiqësi kundër Perëndisë; sepse 

nuk i nënshtrohet ligjit të Perëndisë dhe as nuk mund 

t'i nënshtrohet ligjit të Perëndisë. 8 Pra, ata që janë në 

mish nuk mund t'i pëlqejnë Perëndisë. (Romakëve 8:6-

8) 

Të krishterët duhet të përqendrohen në shpirtërore dhe u 

jepet Fryma e Perëndisë për ta bërë këtë në këtë epokë 

(Romakëve 8:9), pavarësisht nga dobësitë tona personale: 

26 Sepse ju e shihni thirrjen tuaj, vëllezër, se nuk janë 

thirrur shumë të urtë sipas mishit, jo shumë të 

fuqishëm, jo shumë fisnikë. 27 Por Perëndia ka zgjedhur 

marrëzitë e botës për të turpëruar të urtët dhe 

Perëndia ka zgjedhur gjërat e dobëta të botës për të 

turpëruar gjërat e fuqishme; 28 dhe gjërat e ulëta të 

botës dhe gjërat që përçmohen Perëndia ka zgjedhur 

dhe gjërat që nuk janë, për të asgjësuar gjërat që janë, 

29 që asnjë mish të mos mburret përpara tij. 30Por prej 

tij jeni në Krishtin Jezus, i cili u bë për ne dituri nga 

Perëndia, drejtësi, shenjtërim dhe shpengim , 31 që, siç 

është shkruar: “Ai që mburret, le të mburret në 

Zotin”. (1 Korintasve 1:26-31) 

Të krishterët duhet të lavdërohen në planin e Perëndisë! Ne 

ecim me besim tani (2 Korintasve 5:7), duke parë lart 

(Kolosianëve 3:2) me besim (Hebrenjve 11:6). Ne do të 
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bekohemi për zbatimin e urdhërimeve të Perëndisë (Zbulesa 

22:14). 

Pse Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë? 

Protestantët priren të ndiejnë se sapo e kanë pranuar Jezusin 

si shpëtimtar, se kanë kërkuar Mbretërinë e Perëndisë. 

Katolikët besojnë se të pagëzuarit, edhe si foshnja, kanë hyrë 

në kishën e tyre si mbretëri. Katolikët dhe ortodoksët lindorë 

priren të mendojnë se nëpërmjet sakramenteve, etj., ata po 

kërkojnë mbretërinë e Zotit. Ndërsa të krishterët duhet të 

pagëzohen, greko-romako-protestantët priren të shikojnë botën 

për të zgjidhur problemet e njerëzimit. Ata priren të kenë një 

fokus tokësor (krh. Romakëve 8:6-8). 

Të kërkosh së pari Mbretërinë e Perëndisë (Mateu 6:33) 

duhet të jetë një synim i përjetshëm për të krishterët. Një 

synim, jo për të kërkuar nga bota për zgjidhje, por nga Zoti 

dhe rrugët e Tij. Lajmi i mirë i Mbretërisë së Perëndisë 

ndryshon jetën tonë. 

Bibla thotë se të krishterët do të sundojnë me Jezusin, por a 

e kuptoni se do të thotë se të krishterët e vërtetë do të 

sundojnë mbi qytetet? Jezusi mësoi: 

12 Një fisnik shkoi në një vend të largët për të marrë 

një mbretëri dhe për t'u kthyer. 13 Atëherë ai thirri 

dhjetë nga shërbëtorët e tij, u dha dhjetë mina dhe u 

tha atyre: "Bëni biznes derisa të vij unë". 14 Por 
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qytetarët e tij e urrenin dhe dërguan pas tij një 

delegacion duke thënë: "Nuk do të kemi që ky të 

mbretërojë mbi ne". 

15 Dhe kështu ndodhi që kur u kthye, pasi e mori 

mbretërisë , atëherë ai urdhëroi që këta shërbëtorë, të 

cilëve u kishte dhënë paratë, t'i thërrisnin, që të dinte 

se sa kishte fituar secili nga tregtia. 16 Pastaj erdhi i 

pari dhe tha: "Mësues, mina jote fitoi dhjetë mina". 17 

Dhe ai i tha: "Të lumtë, shërbëtor i mirë; sepse ke 

qenë besnik në pak, ki pushtet mbi dhjetë qytete.' 18 

Erdhi i dyti dhe tha: "Mësues, mina jote fitoi pesë 

mina". 19 Po kështu ai i tha: "Qofsh edhe ti mbi pesë 

qytete". (Luka 19:12-19) 

Jini besnikë ndaj asaj pak që keni tani. Të krishterët do të 

kenë mundësinë të sundojnë mbi qytetet reale, në një 

mbretëri të vërtetë. Jezusi tha gjithashtu: "Shpërblimi im 

është me mua , t'i jap secilit sipas veprës së tij" (Zbulesa 

22:12). Perëndia ka një plan (Jobi 14:15) dhe një vend (Gjoni 

14:2) për ata që do t'i përgjigjen vërtet Atij (Gjoni 6:44; 

Zbulesa 17:14). Mbretëria e Perëndisë është e vërtetë dhe ju 

mund të jeni pjesë e saj! 

Në fillim të vitit 2016, revista Science kishte një artikull të 

titulluar "Fuqia e turmave" që tregonte se inteligjenca 

artificiale dhe burimi i njerëzve mund të zgjidhin "problemet e 

liga" me të cilat përballet njerëzimi. Megjithatë, artikulli nuk 
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arriti të kuptonte se çfarë ishte ligësia, e lëre më si ta 

zgjidhte atë. 

Bashkëpunimi, përveç ndjekjes së rrugëve të vërteta të 

Perëndisë, është po aq i dënuar të dështojë në shekullin e 21 - 

të sa ishte mbrapa pas Përmbytjes së Madhe kur njerëzimi 

bashkëpunoi për të ndërtuar Kullën e dështuar të Babelit 

(Zanafilla 11:1-9). 

Problemet në botë, në vende si Lindja e Mesme (pavarësisht 

përfitimeve të pritshme të përkohshme, p.sh. Daniel 9:27a; 1 

Thesalonikasve 5:3), nuk do të zgjidhen nga njerëzit—ne kemi 

nevojë për paqen e Mbretërisë së Perëndisë (Romakëve 14: 

17). 

Problemet e terrorizmit ndërkombëtar, pavarësisht nga fitimet 

e pritura, nuk do të zgjidhen (krh. Ezekieli 21:12) nga të 

mashtruarit në Kombet e Bashkuara (krh. Zbulesa 12:9)—ne 

kemi nevojë për gëzimin dhe ngushëllimin e Mbretërisë së 

Perëndisë. 

Problemet e mjedisit NUK do të zgjidhen me bashkëpunim 

ndërkombëtar, pasi kombet e botës do të ndihmojnë në 

shkatërrimin e tokës (Zbulesa 11:18), por ato do të zgjidhen 

nga Mbretëria e Perëndisë. 

Çështjet e imoralitetit seksual, abortit dhe shitjes së pjesëve 

të trupit të njeriut nuk do të zgjidhen nga SHBA (krh. 

Zbulesa 18:13), por nga Mbretëria e Perëndisë. 
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Borxhi masiv që kanë SHBA-të, Britania e Madhe dhe shumë 

kombe të tjera nuk do të zgjidhet përmes ndërmjetësimit 

ndërkombëtar, por përfundimisht (pas shkatërrimit sipas 

Habakukut 2:6-8) nga Mbretëria e Perëndisë. 

Injoranca dhe keqarsimimi nuk do të zgjidhen nga Kombet e 

Bashkuara—ne kemi nevojë për Mbretërinë e Perëndisë. 

Mosmarrëveshjet fetare nuk do të zgjidhen vërtet nga ndonjë 

lëvizje ekumenike-ndërfetare që bie dakord për shpëtimin, 

përveç Jezusit të vërtetë të Biblës. Mëkati është PROBLEMI 

në botë dhe për këtë, ne kemi nevojë për sakrificën e Jezusit 

dhe kthimin e Tij në Mbretërinë e Perëndisë. Shkenca moderne 

mjekësore nuk i ka të gjitha përgjigjet për shëndetin e 

njeriut—ne kemi nevojë për Mbretërinë e Perëndisë. 

Çështjet e urisë nuk do të zgjidhen nga organizmat e 

modifikuar gjenetikisht, të cilët janë duke vënë pjesë të botës 

në rrezik nga uria për shkak të dështimeve të mundshme të 

të korrave - ne kemi nevojë për Mbretërinë e Perëndisë. 

Varfëria masive në pjesë të Afrikës, Azisë dhe gjetkë, ndërsa 

përfiton për njëfarë kohe nga 'Babilonia' e kohës së fundit 

(krh. Zbulesa 18:1-19), nuk do ta zgjidhë problemin e 

varfërisë—ne kemi nevojë për Mbretërinë e Perëndisë. Ideja që, 

përveç Jezusit, njerëzimi mund të sjellë utopi në këtë 'epokë 

të ligë të tanishme' është një ungjill i rremë (Galatasve 1:3-

10). 
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Faza mijëvjeçare e Mbretërisë së Perëndisë është një mbretëri 

e mirëfilltë që do të vendoset në tokë. Ajo do të bazohet në 

ligjet e dashura të Perëndisë dhe një Perëndi të dashur si 

udhëheqës. Shenjtorët do të mbretërojnë me Krishtin për një 

mijë vjet (Zbulesa 5:10; 20:4-6). Kjo mbretëri do të 

përfshijë ata me të vërtetë në Kishën e Perëndisë, por asnjë 

shkrim i shenjtë nuk thotë se Mbretëria e Perëndisë është në 

të vërtetë Kisha (katolike ose ndryshe). Kisha e Romës e ka 

kundërshtuar mësimin mijëvjeçar dhe më vonë do të 

kundërshtojë më fuqishëm mesazhin e ungjillit të Biblës ndërsa 

i afrohemi fundit. Kjo ka të ngjarë të marrë një mbulim të 

konsiderueshëm mediatik që mund të ndihmojë në përmbushjen 

e Mateu 24:14. 

Në fazën e saj përfundimtare, Mbretëria e Perëndisë do të 

përfshijë "Jerusalemin e Ri, që zbret nga qielli nga Perëndia" 

(Zbulesa 21:2) dhe rritja e tij nuk do të ketë fund. Nuk do 

të ketë më padrejtësi, më pikëllim dhe vdekje. 

Predikimi dhe të kuptuarit e ungjillit të Mbretërisë së 

Perëndisë është një temë e rëndësishme e Biblës. Shkrimtarët 

e Dhiatës së Vjetër mësuan për të. Jezusi, Pali dhe Gjoni 

mësuan për këtë. Predikimi më i vjetër 'i krishterë' që mbijetoi 

jashtë Testamentit të Ri mësoi për të. Udhëheqësit e 

krishterë të fillimit të shekullit të dytë, si Polikarpi dhe 

Melito , mësuan për të. Ne në Kishën Vazhduese të Perëndisë 

e mësojmë atë sot. Kujtoni se Mbretëria e Perëndisë është 

tema e parë për të cilën Bibla tregon se Jezusi predikoi 
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(Marku 1:13. Ishte gjithashtu ajo për të cilën Ai predikoi pas 

ringjalljes (Veprat 1:3)—dhe kjo është diçka që të krishterët 

duhet të kërkojnë së pari (Mateu 6:33). 

Ungjilli nuk ka të bëjë vetëm me jetën dhe vdekjen e Jezusit. 

Theksi i ungjillit që Jezusi dhe pasuesit e Tij mësuan ishte 

Mbretëria e Perëndisë që po vinte. Ungjilli i mbretërisë 

përfshin shpëtimin nëpërmjet Krishtit, por gjithashtu përfshin 

mësimin e fundit të qeverive njerëzore (Zbulesa 11:15). 

Mbani mend, Jezusi mësoi se fundi nuk do të vinte vetëm 

pasi ungjilli i mbretërisë t'i predikohej botës si një dëshmi për 

të gjitha kombet (Mateu 24:14). Dhe ky predikim po ndodh 

tani. 

Lajmi i mirë është se Mbretëria e Perëndisë është zgjidhja e 

problemeve me të cilat përballet njerëzimi . Megjithatë, 

shumica NUK duan ta mbështesin, as ta dëgjojnë dhe as të 

besojnë të vërtetën e tij. Mbretëria e Perëndisë është e 

përjetshme (Mateu 6:13), ndërsa "kjo botë po kalon" (1 

Korintasve 7:31). 

Shpallja e ungjillit të vërtetë të Mbretërisë së Perëndisë është 

diçka që ne në Kishën Vazhduese të Perëndisë e kemi 

seriozisht. Ne përpiqemi të mësojmë të gjitha gjërat që mëson 

Bibla (Mateu 28:19-20), duke përfshirë Mbretërinë e 

Perëndisë (Mateu 24:14). Ndërsa e presim atë mbretëri, ne 

duhet të mësojmë dhe të ndjekim rrugët e Perëndisë dhe të 

ngushëllojmë të tjerët që duan të besojnë të vërtetën. 
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A nuk duhet të mbështesni shpalljen e ungjillit të Mbretërisë 

së ardhshme të Perëndisë? A do ta besoni ungjillin e 

Mbretërisë së Perëndisë? 

 

 

 

 

 

 

Pikpamjen edhetë srishterpër 
 

ABD ofisi Pikpamjen edhetë srishterpër läit um: 1036 W. Grand Avenue, 

Grover Beach, Kalifornien, 93433 USA; sito www.ccog.org. 
 

Pikpamjen edhetë srishterpër (CCOG) İnternet Siteleri 
 

CCOG.ASIA Dësem Site konzentréiert sech op Asien. 

CCOG.IN Questo sito è rivolto verso quelli del patrimonio indiano.  

CCOG.EU Bu site Avrupa'yı hedeflemektedir.  

CCOG.NZ Dësem Site ass Richtung Neuseeland an anerer mat engem 

britesch-Ofkomm Hannergrond gezielt. 

CCOG.ORG Questo è il sito principale del Pikpamjen edhetë srishterpër. Tüm 

kıtalardaki insanlara hizmet vermektedir. Makaleler, bağlantılar ve videolar 

içerir. 

CCOGCANADA.CA Dëse Site ass op déi a Kanada gezielt. 

CCOGAfrica.ORG Questo sito è rivolto a quelli in Africa. 
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CDLIDD.ES La Continuación de la Iglesia de Dios. Dëst ass déi spuenesch 

Sprooch Websäit fir de Pikpamjen edhetë srishterpër. 

PNIND.PH Patuloy na Iglesya ng Diyos. Questo è il sito Filippine del 

Pikpamjen edhetë srishterpër. İngilizce ve Tagalogca bilgilere sahiptir. 
 

Neiegkeeten a Geschicht Websäiten 
 

COGWRITER.COM Questo sito Web è un importante strumento di 

proclamazione e ha notizie, dottrina, articoli storici, video e aggiornamenti 

profetici. 

CHURCHHISTORYBOOK.COM Bu, kilise tarihi hakkında makaleler ve bilgiler 

içeren hatırlanması kolay bir web sitesidir. 

BIBLENEWSPROPHECY.NET Dëst ass eng Online Radio Websäit déi 

Neiegkeeten a biblesch Themen deckt. 
 

YouTube e BitChute Canali video per sermoni e Sermonettes 
 

BibleNewsProphecy kanal. CCOG Sermonette Videoen. 

CCOGAfrica kanal. Messaggi CCOG in lingue africane. 

CCOG Animations kanal Hristiyan inançlarının yönlerini öğretmek.  

CCOGSermones kanal huet Messagen an der spuenescher Sprooch. 

ContinuingCOG kanal. CCOG video sermoni.  

 

Fotoğraf, Kudüs'te bazen Cenacle olarak bilinen, ancak Kudüs'ün Batı Tepesi'ndeki (şu anda Siyon 

Dağı olarak adlandırılan) Tanrı'nın Kilisesi olarak daha iyi tanımlanan bir binanın kalan birkaç 

tuğlasından bazılarını (artı daha sonra eklenen) aşağıda göstermektedir: 
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Dëst gëtt ugeholl datt et de Site vu vläicht dem fréierste richtege Chrëschtkierchegebai war. E 

Gebai an deem dem Jesus säi "Evangelium vum Kinnekräich vu Gott" gepriedegt gi wier. Dëst war 

e Gebai zu Jerusalem dat geléiert huet pyetje kuptimi që mund t’i japim frazës. 

 

 

Per questo ringraziamo Dio senza sosta, perché...voi, fratelli, siete diventati seguaci 

delle chiese di Dio che in Giudea sono in Cristo Gesù. (1 Tessalonicesi 2:13-14) 

Combattete ardentemente per la fede che è stata consegnata una volta per tutte ai 

santi. (Giuda 3) 

Egli (Gesù) disse loro: "Devo predicare il regno di Dio anche alle altre città, perché per 

questo sono stato mandato."(Luca 4:43) 

Ma cercate il regno di Dio, e tutte queste cose vi saranno aggiunte. Non temere, 

piccolo gregge, perché il Padre tuo è ben lieto di darti il regno. (Luca 12: 31-32) 

E questo vangelo del regno sarà predicato in tutto il mondo come testimonianza a 

tutte le nazioni, e poi verrà la fine. (Matteo 24:14) 


